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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลสองชั้น 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3   ครั้งท่ี  2/2557 
วันท่ี 14  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2557 

เวลา  09.00  น.  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลสองชั้น 
ผูมาประชุม 

ท่ี ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสมบัติ  บุตรเพ็ชร ประธานสภาฯ สมบัติ  บุตรเพ็ชร  
2 นายประจวบ  ประสงคดี รองประธานสภาฯ ประจวบ  ประสงคดี  
3 นายพนมไพร  บุตรเพชร สมาชิกสภา ทต.เขต1 พนมไพร  บุตรเพชร  
4 นายเยือน  ทวีฉลาด สมาชิกสภา ทต.เขต1 เยือน  ทวีฉลาด  
5 นายจิราภรณ  ยุวดีนิเวศ สมาชิกสภา ทต.เขต1 จิราภรณ  ยุวดีนิเวศ  
6 นางปจจรี  ประสงคดี สมาชิกสภา ทต.เขต1 ปจจรี  ประสงคดี  
7 นายอนุสรณ  ภาคเดียว สมาชิกสภา ทต.เขต2 อนุสรณ  ภาคเดียว  
8 นายศรีนิจ  กมลรัมย สมาชิกสภา ทต.เขต2 ศรีนิจ  กมลรัมย  
9 นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย สมาชิกสภา ทต.เขต2 สิทธิพงษ  อะภิรัมย  

10 นายเสกสรรค  เพ็ชรเลิศ สมาชิกสภา ทต.เขต2 เสกสรรค  เพ็ชรเลิศ  
11 นายทวี  กมลรัมย สมาชิกสภา ทต.เขต2 ทวี  กมลรัมย  
12 นายวรชัย  วิชัยรัมย เลขานุการสภาฯ วรชัย  วิชัยรัมย  

 
ผูเขารวมประชุม 

ท่ี ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายชยพล  วงษทอง นายก ทต.สองช้ัน ชยพล  วงษทอง  
2 นายสมจิต  ประจันบาล รองนายก ทต.สองช้ัน สมจิต  ประจันบาล  
3 นายพิทยา  ยุวดีนิเวศ รองนายก ทต.สองช้ัน พิทยา  ยุวดีนิเวศ  
4 นายชูเกียรต์ิ  คูโนรัมย เลขานุการ นายกฯ ชูเกียรต์ิ  คูโนรัมย  
5 นายกฤชพล  แสงสุนานนท ปลัดเทศบาล ทต.สองช้ัน กฤชพล  แสงสุนานนท  
6 นายประเสริฐ   กิรัมย ผูใหญบาน ม.13 ประเสริฐ   กิรัมย  
7 นายต๋ี  เการัมย ผูใหญบาน ม.10 ต๋ี  เการัมย  
8 นางสุนันทา  กุมรัมย ผูใหญบาน ม.15 สุนันทา  กุมรัมย  
9 นายประเสริฐ  ชัยสุวรรณ ผูใหญบาน ม.7 ประเสริฐ  ชัยสุวรรณ  

10 นายบรรทม  สุทินรัมย ผช.ผูใหญบาน ม.3 บรรทม  สุทินรัมย  
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ท่ี ชื่อ  -  สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
11 นายอนุชา  อาณาเขต ผูใหญบาน ม.1 อนุชา  อาณาเขต  
12 นายสุริยา  ดวงเลิศ นายชางโยธา สุริยา  ดวงเลิศ  
13 นายทศพร  ปานมน นายชางโยธา ทศพร  ปานมน  
14 นายบุญทิง  ก่ํารัมย ผูใหญบาน ม.16 บุญทิง  ก่ํารัมย  
15 นายทองสุข  โกติรัมย เจาหนาที่การประปา ทองสุข  โกติรัมย  
16 นางนรีกานต  ดาวเรืองรัมย นักพัฒนาชุมชน นรีกานต  ดาวเรืองรัมย  
17 นางสาวกิ่งกาญจน แตงนอย นักบริหารงานชาง กิ่งกาญจน แตงนอย  
18 นายประกิจ  จารัมย ผูใหญบาน ม.11 ประกิจ  จารัมย  
19 นายภูมิสิทธ์ิ  ชนะทะเล ครู ฯ  รร.บานตาราม ภูมิสิทธ์ิ  ชนะทะเล  
20 นายพินิจ  จริตรัมย ผูใหญบาน ม.14 พินิจ  จริตรัมย  
21 นายอัฒฑกร  ศักด์ิศรีตระกูล ผูใหญบาน ม.4 อัฒฑกร  ศักด์ิศรีตระกูล  
22 นายวิโรจน  เกรัมย ผูใหญบาน ม.8 วิโรจน  เกรัมย  
23 นางสาวอัญชลี  เผือกพันธ รองปลัดเทศบาล อัญชลี  เผือกพันธ  
24 นางสาวปณาล ี สีทะโล นักบริหารการคลัง ปณาลี  สีทะโล  
25 นางสาวปราณี  ศิริผล นักบริหารงานทั่วไป ปราณี  ศิริผล  
26 นางสาวนาริฐา  ชาญปรีชาสมุทร นักพัฒนาการทองเที่ยว นาริฐา  ชาญปรีชาสมุทร  
27 นายเกรียงไกร  สระภู นายชางโยธา เกรียงไกร  สระภู  
28 นายคัมภีร  หลอดหลง นายชางโยธา คัมภีร  หลอดหลง  
29 นายวุฒิชัย  โคกรัมย ผูใหญบาน ม.17 วุฒิชัย  โคกรัมย  
30 นางสุพิณ  อาญาเมือง ผูใหญบาน ม.9 สุพิณ  อาญาเมือง  
31 นายวิระ  เกรัมย ผูใหญบาน ม.6 วิระ  เกรัมย  
32 นายทรงวุฒ ิ สุธีร นักวิชาการประชาสัมพันธ ทรงวุฒิ  สุธีร  
33 นายขุนไกร  การงานดี นายชางไฟฟา ขุนไกร  การงานดี  
34 นางสาวนันทนภัส  แพทยเจริญ บุคลากร นันทนภัส  แพทยเจริญ  
35 นางสาวณิชาภา  ฉัตรพิกุลทอง เจาพนักงานเทศกิจ ณิชาภา  ฉัตรพิกุลทอง  
36 นายอุดร  มัฐผา อาจารย รร.บานนาราใหญ อุดร  มัฐผา  
37 นายทัศนัย แพทยประสาท นายชางเขียนแบบ นัย แพทยประสาท  
38 นางปญจรัตน  กรองทอง เจาหนาที่วิเคราะหฯ ปญจรัตน  กรองทอง  
39 นางสาววรรณาพร  กีรติตระกูล นักบริหารงานทั่วไป วรรณาพร  กีรติตระกูล  
40 นางสาวกัลยา  วงษเตมีย เจาหนาที่วิเคราะหฯ กัลยา  วงษเตมีย  
41 นางสาวธัญญรัศม  ฉัตรพิกุลทอง เจาหนาที่บริหารงานทั่วไป ธัญญรัศม  ฉัตรพิกลุทอง  
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ผูมาประชุม 12   คน 
    ผูขาดประชุม - คน 
    ลา  - คน 
    ผูเขารวมประชุม   41 คน 
   
  เมื่อถึงเวลา  09.00  น. เลขานุการสภาฯ  ไดตรวจสอบรายช่ือสมาชิกสภาฯ  ที่มาประชุม
ปรากฏวามีผูมาประชุม  12  คน  ถือวาครบองคประชุม   
เลขานุการสภาฯ -  บัดน้ีไดเวลาเริ่มประชุมแลว  เพื่อเปนศิริมงคลในการประชุมสภาเทศบาลตําบลสองช้ันขอ
  เรียนเชิญทานสมบัติ  บุตรเพ็ชร ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยขอเรียนเชิญครับ 
 
วาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
  1.1  สืบเน่ืองจากการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาฯ -  สืบเน่ืองจากคราวประชุมครั้งที่แลว  เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ -   สืบเน่ืองการประชุมครั้งที่แลว ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่๑ ประจําป  

๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗  สภาไดมีการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําปและมีมติเลื่อนการประชุมพิจารณา  จึงแจงใหที่ประชุมทราบ 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 

วาระท่ี ๒       เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
ประธานสภาฯ -  เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ - สืบเน่ืองจากคราวประชุมครั้งที่แลวเมื่อวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗   ไดมีการดําเนินการ 

ประชุมกระผมในฐานะเลขานุการสภา มีอํานาจหนาที่จัดทํารายงานการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมขอ ๑๙    การประชุมมีการเลื่อนมาดังกลาวการจัดทํารายงานการประชุมจึง
ไมเสร็จเรียบรอย   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจึงไมสามารถที่จะนําเสนอในวาระ
น้ีจะเสนอในวาระตอไป จึงเรียนใหทราบ 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 

วาระท่ี ๓     เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
ประธานสภาฯ -  เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ - ในวาระที่ ๓  เรื่องวาระเสนอเพื่อทราบ ในคราวประชุมครั้งที่แลวไมมีญัตติใดๆ ของ 

ผูบริหารย่ืนญัตติเพื่อเสนอใหสภาทราบ    จึงแจงมาเพื่อใหสภาทราบ 
ท่ีประชุม -  รับทราบ 
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วาระท่ี ๔      เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
๔.๑    พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ ๒๕๕8  

ประธานสภาฯ -  เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ      - ในวาระที่ ๔  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา  สืบเน่ืองจากในวาระดังกลาว   วาระที่ ๔.๑ 

เปนของคณะผูบริหารเสนอสภาพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๕8  ผมขอช้ีแจงในเรื่องระเบียบ    ในการพิจารณารางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปใหสภาทราบโดยคราวๆ  รวมทั้งผูเขารวมประชุมทราบในสวน
การพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕8  ขอช้ีแจงในเรื่องระเบียบวาจะแบงเปน 
๓ วาระ   ซึ่งรางงบประมาณรายจายประจําปน้ัน      ในการใชจายของเทศบาลตําบลสองช้ัน
วาใชงบประมาณเทาใด  โดยการพิจารณาดังกลาวน้ันจะแบงออกเปน ๓ วาระ  ตามระเบียบ
ขอ ๔๗  และขอ ๔๘   วาระแรก ในเรื่องของวาระข้ันรับหลักการ ซึ่งวาระที่ ๑ ข้ันรับ
หลักการ  โดยข้ันรับหลักการตองมีการอภิปรายโดยสมาชิกพอสมควรตามขอบังคับการ
ประชุมขอ ๖๒   เมื่อมีการอภิปรายพอสมควรแลวจึงจะใหทางประธานสภา ขอมติทาง
สมาชิก หรือขอมติทางสภา   ผลของมติรับหลักการจะเปนผลใหพิจารณาในคราวประชุมครั้ง
ตอไป     คือคราวประชุมวาระแปรญัตติ แตถาทานสมาชิกมีมติไมรับหลักการ ก็จะเขาสู
กระบวนการต้ังกรรมการเพื่อยุติความขัดแยงในสวนการลงมติดังกลาวเปนอภิสิทธ์ิของทาน
สมาชิก    และการอภิปรายทานสมาชิกไดรับทราบเอกสาร เรียบรอยแลว  ในเบื้องตนแจงให
ทราบเรื่องของระเบียบ  การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ ๒๕๕๘   ในเบื้องตนขอเชิญทานประธานดําเนินการประชุมเพื่อพิจารณาตอไป     

ประธานสภาฯ –   มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม เชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ-  ตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๕๘    อยากสอบถามทาง 

คณะผูบริหารจากการทีม่ีการตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปในป ๕๗ ที่ผานมามี
การต้ังงบรายจายที่ ๔๑,๖๐๐,๐๐๐        มีสภาพปญหาในการใชงบหรือไมอยางไรบางครับ       
สภาอยากทราบในเรื่องของสภาพปญหา    

นายกฯ      -เบื้องตนการจัดทํางบประมาณ   ก็จะมีเจาหนาที่งบประมาณกําหนดวายอดเงินที่เราสามารถ
จัดทํางบประมาณไดยอดประมาณเทาใด  ตรงน้ีก็ข้ึนอยูกับดูงบประมาณยอนหลังของปที่ผาน
มา  ปที่แลวเงินไดเขามาตามที่รัฐบาลกําหนด ในเบื้องตนที่เขามา    จัดทํางบประมาณไปตาม
ยอดเงินเงินไดมาซึ่งเราก็คํานึงถึงรายจายตาง ๆ ซึ่งทางเทศบาลไดต้ังไว   ไมวาจะเปนในเรื่อง
เงินเดือน รายละเอียดอื่นๆ ที่เราตองจายไป   สวนการจัดซื้อจัดจางก็เปนไปตามยอดเงินที่มา 
ถาเงินเขามามาก    อยางเชนเบื้องตน    ธันวา   มกรา  กุมภา  เงินเพิ่งเริ่มเขา  เราก็ตอง
จัดสรรปนสวนในยอดจํานวนเงินที่ไดรับเงินจํานวนที่จัดสรรมาไมมากเทาไร      ถาปลายป
เงินเขามามาก เราก็สามารถทําได   อันน้ีในสวนรายละเอียดเบื้องตน สวนขอปญหาหรือ
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อุปสรรคในเรื่องของงบประมาณที่ไดรับเขามา    คนที่จะใหรายละเอียดไดดี  เพราะไดดู
ยอดเงินตลอด ในเรื่องสถิติงบประมาณ เชิญทานปลัด 

ปลัด ทต.ฯ     - ในการจัดทํารางเทศบัญญัติ   กับเทศบัญญัติ   ปญหาในเรื่องการจัดต้ังงบประมาณ       
สวนมากก็มีรายจายประจํา ซึ่งบางครั้งในรายจายประจํากําหนดแนนอนตายตัวไมได   
ยกตัวอยางเชนเงินเดือนขาราชการ  หรือคารักษาพยาบาลอันน้ีคือเมื่อกอน  เงินคาใชจาย
ประจําตาง ๆ  สวัสดิการ  บางครั้งมันควบคุมไมได    เราต้ังงบประมาณไวอาจจะไมเพียงพอ
ในระหวางปก็จะมีการจัดทํางบโอนเขามา  จะเห็นไดวาเรามีการโอนรายจายประจําทุกป  ซึ่ง
ตัวน้ีเปนปญหาหน่ึงที่เปนขอเสยี  ในการประเมินประสิทธิภาพการทํางานจากหนวยงานอื่น 
การตรวจงานของเรา  ถามีการโอนงบประมาณมากก็ไดคะแนนนอย ในเรื่องของการประเมิน   
ก็คงจะฝากสมาชิกใหดูในเรื่องงบประมาณรายจายประจํา  ซึ่งบางครั้งอาจจะคํานวณนอย
เพราะวาเราก็เขาใจถึงเรื่องโครงการพัฒนา  ที่ตองพฒันาดานโครงสรางพื้นฐานชุมชนทุก
ชุมชน  อาจจะตัดไปมาก  ตองยอมรับวาอาจจะมีรายจายประจําคอนขางสูง      โดยเฉพาะ
ในปน้ีในเรื่องเงินเดือนก็อาจมีการโอนอีก เน่ืองจากไดยินขาวมาวาจะเพิ่มเงินเดือนให
ขาราชการก็คงตองต้ังไว        ก็คงจะตองมีการโอนงบประมาณเทศบญัญัติงบประมาณ
รายจาย   สวนการโอนงบประมาณรายจายเปนไปตามวงเงินตาง ๆ    น้ีคือปญหาอุปสรรคใน
การจัดทําเทศบัญญัติซึ่งเราไมสามารถควบคุมการเบิกจายไดตามงบประมาณที่ต้ังไว    

ประธานสภาฯ - สมาชิกทานใด  จะสอบถามอีกหรือไม เชิญเลขานุการสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ - ขอบคุณทานคณะผูบริหาร และทานปลัด เจาหนาที่งบประมาณ ในเบื้องตนเราไดทราบ 

ปญหา    โอนงบประมาณรายจายประจํา  อํานาจดังกลาวเปนอํานาจของคณะผูบริหารใน
สวนของสภาก็อยากเสนอแนะคณะทานผูบริหารในเมื่อมีการเสนอรางเทศบัญญัติเขามาแลว   
มีการกําหนดตามแผนแลวในกรณีจําเปน   ก็ไมควรจะมีการโอนงบประมาณมาก  เพราะวา
จะเปนตามที่ทานปลัดไดช้ีแจงเบื้องตน  ผมอยากสอบถาม ไมทราบเจาหนาที่วิเคราะหทาน
มาหรือเปลา ใครจะตอบคําถามแทน   การเสนอโครงการขอรับเงินอุดหนุนของชุมชนครบทุก
โครงการทุกหมูบานหรือไม และโครงการที่เสนอมาน้ันเปนโครงการที่อยูในอํานาจหนาที่
เทศบาลหรือไม อยากสอบถามในเบื้องตน   

ปลัด ทต.ฯ     - เน่ืองจากวาวันน้ีทางเจาหนาที่วิเคราะหไปประชุมที่จังหวัดในการจัดทํางบประมาณตามแผน 
ซึ่งจริงๆ แลวผมก็ตองไปประชุมดวย แตติดในเรื่องการประชุมสภาเลยมอบหมายเจาหนาที่
วิเคราะหฯไป สืบเน่ืองจากวันน้ัน  เน่ืองจากวาจังหวัดไดเนนนโยบายใหตรงกับของจังหวัด  
ซึ่งจังหวัดมีแผนของจังหวัดใหเทศบาลต้ังงบประมาณใหสอดคลองซึ่งจะมีประเด็นอยู ๙ 
ประเด็น   ใหต้ังใหครบ  ก็ต้ังตามที่จังหวัดไดกําหนดไวเน่ืองจากแผนของเราก็จะมีรายจาย
แผนชุมชนก็อยูในแผนพัฒนาสามปของเทศบาลเกือบทุกโครงการครับ 

เลขานุการสภาฯ-  ขอบคุณทานปลัดที่ช้ีแจงในเบื้องตน ไมทราบวายอดเงินอุดหนุนตามระเบียบใหต้ังไมเกิน 
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รอยละ ๓  ของรายรับ ซึ่งเทศบาลมีการต้ังงบเงินอุดหนุนและไดขออนุญาตคณะอนุกรรมการ
และผูวาราชการจังหวัดหรือยังครับ  

ปลัด ทต.ฯ -   ในเรื่องเงินอุดหนุนตามระเบียบเราต้ังไดไมเกิน ๓% ของรายได  แตวาหนวยงานตาง ๆ ที่
ขออุดหนุนมา เราคิดแลวได ๕.6%  ในเรื่องการขออนุญาตเราไดขอคณะอนุกรรมการฯและ
ขอใหผูวาราชการจังหวัดพิจารณาเรียบรอยแลวครับ  

เลขานุการสภาฯ - ในเรื่องการต้ังงบประมาณรายจายประจําป ตามระเบียบน้ันจะตองใหสอดคลองหรือเปนไป
ตามแผนพัฒนา ๓ ป ที่มกีารประชุมพัฒนาแผนสามป     ในเบื้องตนเทาที่ผมไดดูรายจาย
งบประมาณรายจายประจําป    ไมคอยจะตรงกันในเรื่องของหนา หรือในเรื่องของขอมูลไม
คอยจะตรงกันกับขอมูลที่ปรากฏในรางกับในแผนไมตรงกัน    ไมทราบวาติดขัดหรือมีปญหา
ในดานใด    เทาที่ดูไมตรงกันหลายโครงการ    

ปลัด ทต.ฯ       - เจาหนาที่วิเคราะหฯ เปนผูพิมพและก็ปริ้นไมทราบวาแจกตัวแผนที่ประกาศใหสมาชิกหรือ 
  ยังครับ   
เลขานุการสภาฯ - แผนฯ ที่แจกใหเปนเอกสารในการประชุมครั้งกอน      
ปลัด ทต.ฯ     - หลังจากที่คณะกรรมการพัฒนาแผนเห็นชอบ  ทางเจาหนาที่วิเคราะหฯ  ก็ไดรวบรวมขอมูล 

และที่มีการแกไขในที่ประชุมคณะกรรมการ แลวเอามาเย็บเลมใหม  เพื่อที่จะประกาศและสง
ใหหนวยงานตางๆ   เพราะวาขอมูลอาจจะเพิ่มข้ึนจากเดิมแตวาเน้ือหาทีร่ายละเอียดในแผน
ของหมูตาง ๆ ที่เห็นชอบก็ครบถวน  แตวาเน้ือหาของรายละเอียด กอสรางที่ไหน  อาจจะมี
การเพิ่มข้ึน  ซึ่งจะตรงกับตัวทีป่ระกาศไปแลวและไดจัดทํารูปเลมใหม     ขอมูลยังเหมือนเดิม  
ฉะน้ันหนาอาจจะยังไมตรงกับขอมูลของทาน  ซึ่งเจาหนาที่วิเคราะหฯ คงยังไมแจก    เด๋ียว
คงจะแจกใหทางสมาชิก   และก็ทางผูใหญบาน แตวาขอความครบถวนตรงกันครับ 

เลขานุการสภาฯ - ในเบื้องตนปญหาดังกลาวก็อยากเสนอทานคณะผูบริหาร    หลังจากที่มีการประชุม 
คณะกรรมการแผนพัฒนา ๓ ป ในเรื่องการอนุมติัและมีการประกาศใชไปแลว    รางเทศ
บัญญัติกับแผนควรมีความสอดคลองและขอความตรงกัน     ไมควรมีขอความคลาดเคลื่อนมี
ปญหาในเรื่องของการปฏิบัติ  อยากฝากบอกเจาหนาที่ที่จัดทําแผนพัฒนาดังกลาวดวย  
อยากสอบถามเพิ่มในสวนของ คําแถลงการณ  ทานสมาชิกทานไดรับรางงบประมาณรายจาย
แลวใหทานสมาชิก  ใหทานเปดไปคําแถลงงบประมาณ รายจายประจําป ๒๕๕๘     คํา
แถลงการณ  การบริหารงานในปงบประมาณ ๒๕๕๗  ขอมูล ณ วันที่ ๔ สิงหาคม 25๕๗   
งบรายจายในขอ ๓  ในเรื่องของรายจายจริง   ในสวนของงบลงทุนไดดําเนินการไปแลวเปน
จํานวนเงิน  ๑,9๐๐,๑๑๔  บาท   ซึ่งเมื่อดูจากรางงบประมาณรายจายดังกลาวแลวในป 25
๕๗    เราต้ังงบประมาณไวที่ ๕,๑๔๓,๐๐๐   บาท ดูจากรายรับแลว ปรากฏวา มีรับจริง
ประมาณ ๔๒ ลาน  แตรายรับต้ังไว ๔1  ลาน ซึ่งครอบคลุมโครงการทุกโครงการแลว  บัดน้ี
ระยะในการดําเนินโครงการป ๕๗ เวลาลวงเลยมา ๑๐ เดือน    เหลือเวลาอีก ๒ เดือน   จะ



7 
 

สิ้นปงบประมาณ ๕๗    ดําเนินการไปแลว   ไมถึง ๕๐%  ของงบที่ต้ังไว อยากสอบถามคณะ
ผูบริหารทําไมไมสามารถดําเนินการตามแผนใหสภาทราบ  

นายกฯ      - เชิญทานปลัด  จริงๆถาพูดงาย ๆ  เบิกไปประมาณ ๑,๙๐๐,๐๐๐    เหลือเงินอีกประมาณ  
๓ ลานกวาๆ  ตอนน้ีก็อยูในข้ันตอนสอบราคาและก็เรียกบริษัทมาทํางาน     จริงๆ แลว อยู
ในสวน ของการประกาศเชิญผูรับเหมาทั้งหลายมาประมูลงาน ก็เชิญทานปลัดอธิบายเพิ่มเติม  
ในสวนตัวน้ี วายอดจริงๆ ที่เราไดทําเสร็จแลวมีตัวไหนบาง  และมีปญหา อปุสรรคตรงไหน   

ปลัด ทต.ฯ - งบลงทุนที่เบิกจายไปเรียบรอยแลวก็คือลานกวาบาท    ตามที่ทานสมาชิกไดช้ีแจงก็คือลาน
กวาบาทตอนน้ีอยูในชวงระยะเวลาการจัดซื้อจัดจาง อยูระหวางสอบราคาไดผูรับจางแลว    
ยังขาดอยู ๒ โครงการ ซึ่งก็คือโครงการที่ยังไมสามารถดําเนินการไดเน่ืองจากวาพื้นที่   และ
ประกาศสอบราคาไปแลวปรากฏวาไมมีผูมาย่ืนซื้อแบบก็อยูระหวางการประกาศสอบราคา
ใหม  นอกน้ันก็ประกาศสอบราคาไปแลว         

เลขานุการสภาฯ - ขอบคุณทานนายกและทานปลัดที่ช้ีแจงในเบื้องตน  เหตุผลที่ผมถามขอหน่ึงเน่ืองจากงบ
ดังกลาวเปนงบลงทุน  โครงสราง งานกอสราง  เมื่อเปรียบเทียบกบังบดําเนินงาน    ทาน
สมาชิกดูงบดําเนินงาน ในป ๕๗  มีการต้ังงบดําเนินงานไวประมาณ 13 ลานกวาบาท  แตงบ
ดําเนินงานดําเนินงานแลวเสร็จ 8 ลาน 33 แสนกวาบาท คิดเปนรอยละ ๖๗%      แตงบ
ลงทุนกลับปลอยใหลวงเลยเวลามานานพอสมควร    เน่ืองจากการต้ังงบประมาณน้ัน     จะมี
เรื่องแผนดําเนินงานอยากใหทานผูบริหารกําชับไมวาจะเปนเจาหนาที ่ ไมวาจะเปนกรรมการ
ควบคุมงาน ตลอดจนกรรมการตรวจรับงานจาง หากดําเนินการลาชา  ใหดําเนินการตาม
ระเบียบกับเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ     และในสวนของการดําเนินการจัดซื้อจัดจางใหทานได
เตรียมความพรอมในงบลงทุน อาจประสบปญหาอยางเชน  ในเรื่องของที่ดินดังกลาว    
ยกตัวอยางโครงการยกระดับถนน หมู ๙  ยกระดับถนน หมู ๑   ทานมีแผนดําเนินงานต้ังแต
งบประมาณป ๕๗  แลว   เพิ่งทราบวา   อาจจะเปนปญหาในเรื่องของการยินยอม  ในเรื่อง
ของการใหใชที่ดิน     ก็อยากเสนอแนะทานผูบริหารเตรียมความพรอมในการจัดซื้อจัดจาง
ดังกลาว โดยหวงระยะเวลาดังกลาวดวย   เพื่อไมใหเกิดปญหากับชาวบานก็ไมใหลวงเลยใน
ปงบประมาณ ๕๗    เกรงวาจะกระทบโครงการปงบประมาณอื่น    และจากการที่ดูในเรื่อง
ของที่เสนอรางงบประมาณรายจายประจําป ๕๘ ก็อยากจะสอบถามเจาหนาที่วิเคราะหฯ 
เน่ืองจากในปงบประมาณ ๕๘    ทางคณะผูบริหารในการเสนอประชาคมหมูบานทั้ง ๑๗ 
หมูบาน ก็อยากจะสอบถามวาการออกประชาคมดังกลาวพบสภาพปญหาพื้นที่อยางไร  และ
มีการนําเสนอปญหาใหคณะผูบริหารพิจารณาเห็นชอบอยางไร   

ปลัด ทต.ฯ -   ในการออกประชาคม ตามคําสั่งที่ออกไป     จริงๆ แลวงบประมาณเปนตัวสําคัญ   
เน่ืองจากวาทางเทศบาลมีพื้นที่ขนาดใหญ ปญหาความตองการของแตชุมชุมมีเยอะ    แต
งบประมาณเทศบาลมีจํากัด เราควบคุมในเรื่องของการทีท่างชุมชนเสนอโครงการยาก   วา
จะกําหนดแนวทางจะเสนอใหโครงการดานใดดานหน่ึง จะกําหนดแนวทางใหพัฒนาดานใด
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ดานหน่ึงโดยที่ใชงบไมจํากัด   ทุกหมู   ทุกชุมชนสงโครงการมามันกจ็ะเยอะ โดยทีเ่ราไมได
จํากัดงบประมาณใหทางหมูบาน  ชุมชน ไปคิดถึงปญหาวาภายในวงเงินเทาใดที่เราจะพัฒนา
ได  งบประมาณที่ไดรับนอย  ยกตัวอยางปน้ีเรามีงบพัฒนาแค  ๔-๕ ลาน   ตกแลวหมูบาน
หน่ึงไมถึง ๕๐๐,๐๐๐  บาท อยางน้ีเปนตน   มันจะไดปญหาไมครอบคลุมทุกเรื่อง   อาจจะ
ไดเรื่องใดเรื่องหน่ึง  ก็ทําความเขาใจกับชุมชน     เพราะงบประมาณเรามีจํากัด   จํานวนเงิน
ที่จะพัฒนาหมูบาน คงจะตองวางแผนออกประชาคมใหมีประสิทธิภาพอีกครั้งหน่ึง  

เลขานุการสภาฯ -    ขอบคุณทานปลัด ที่ช้ีแจงในเบื้องตน    ก็จากสภาพปญหาดังกลาว สมาชิกไดรวม
ประชาคม ทั้ง ๑๗  หมูบาน เพื่อทราบปญหาความตองการของชุมชน ผมอยากฝากทาน
ผูบริหารใหทานลงในพื้นที่จริงๆ    เทาที่ลงพื้นที่กับเจาหนาที่ เทาที่ทราบทานคณะผูบริหาร
ไมไดไปประชาคมอยางแทจริง  อีกอยางในเรื่องของประชาสัมพันธ ปรากฏวาการมีสวนรวม
ของชาวบานจะมีเปนสวนนอย      จะไมเปนไปตามเกณฑสวนมาก ก็อยากฝากคณะผูบริหาร
ใหประชาสัมพันธในเชิงรุก   ในเรื่องการเสนองบประมาณตอชุมชน   ใหทานคํานึงถึง
สถานการณคงคลังของงบประมาณรายจายที่จะเสนอกอนวาทานมีงบเพียงพอกับหมูบาน
หรือไม    สภาก็ไมสามารถที่จะอนุมัติใหได  มีงบไมเพียงพอจะจัดสรร       ถาทานรับปากไป
แลว  หรือทานจะอางไปสวนอื่น  ในเงินสะสมน้ัน  ขอแจงใหทราบวา  ข้ันตอนการพิจารณา
รางงบประมาณรายจายประจําป กับข้ันตอนการจายขาดเงินสะสมเปนคนละสวนกัน   
บางครั้งในการดําเนินการรางงบประมาณรายจายประจําป ควรตรวจสอบยอดงบประมาณให
ชัดเจนกอนที่จะมีการประชาคมออกไป  ก็ขอบคุณทานปลัดที่ช้ีแจงในเบื้องตน  

นายกฯ - ขอช้ีแจงเพิ่มเติม     เอาเรื่องออกประชาคมกอน  ถาทานตําหนิวาเจาหนาที่ไมไดออกอยาง
แทจริง   ผมคงจะตองไปติติงทานปลัด แสดงวาโครงการประชาคมทุกหมูบานทานไดออกจริง
ทุกหมูไหม    เขาออกไปรับฟงปญหาทีเ่กิดข้ึนจริงๆ   เพราะทุกหมูบานทานก็ไมไดออกทุก
หมูบานเพราะมีรายช่ืออยูวาใครออกบาง   ทานอยามาตําหนิวาขาราชการไมไดออกทุกพื้นที่
มันเปนไปไมได    ในสวนของเงินงบประมาณหากเราไดประชุมครั้งน้ันก็ไดสอบถามทานปลัด
ตอหนาทานผูใหญ ทานสมาชิก   วายอดเงินสามารถทําไดเทาใด   น่ังคิดกันถาเรามีเงินขนาด
น้ี เราสามารถที่จะสนับสนุนหมูบานไดหมูบานละ ๕๐๐,๐๐๐  ยังพูดอยูเสมอวา ถาเผื่อมีเงิน
ขนาดน้ีผมใหทุกหมูบานเทากัน ถามันจะลดนอยลง  เราก็จัดสรรใหนอยลงตามยอดเดิม   พอ
เราดูงบประมาณยอดปที่แลวของป ๕๗    ต้ังไว  ๔๑  ลาน มีรายจายประจําประมาณ ๓๔ 
ลาน  แตป ๕๘ เฉพาะที่ทางขาราชการไดรับเงินเพิ่มเติม ที่กําหนดมา  ตอนน้ีข้ึนมา ๔๕ ลาน    
เงินเพิ่มเฉพาะรายจายประจําถึง ๑๑  ลานบาท   ทางดานปลัดก็ไดกรุณาพิจารณาต้ังรายรับ 
ตกไป ๔๙ ลานเศษๆ      ก็แบงเปนเงินอุดหนุนหมูบานทั้งหลาย ก็จะเหลือเงินประมาณ  ๔-
๕   ลานกวาบาท    ที่จะสามารถทําได  ผมกเ็ลยจัดแบงโครงการออกเปน ๒ สวน  ก็คือสวน
แรกมาใชเงินงบประมาณของเทศบัญญัติ    ที่ทานสมาชิกกําลังพิจารณาอยูในขณะน้ี ทานจะ
รับหลักการหรือเปลา หรือจะแปรญัตติ    อันน้ันก็สวนของสมาชิก   ไมไดเปนโครงการที่คิด
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เอง   เปนโครงการที่ผานการประชาคมของหมูบานทั้งสิ้น     ยอดก็จะมีแบงสรรกันไป คนน้ี
ไดมาก คนโนนไดนอย  เพราะเน่ืองจากวา บางหมูบานทําโครงการใหญ บางหมูบาน เกือบ 
๕๐๐,๐๐๐  เลย  บางหมูบานซอยเปนโครงการบาง ๒๐๐,๐๐๐   กวาบาท  สามารถจัดสรร
ออกมาเปน   ๒ ชุด  คือชุดแรกถาทางทานสมาชิกเห็นชอบในหลักการข้ันรับหลักการของเทศ
บัญญัติก็จะไปรวมกัน  สวนชุดที่ ๒   ผมไดแบงโครงการออกเปน ๒  โครงการ   ๒  ชุด  ใน
แตละหมูบาน  ชุดที่ ๒ ก็จะไปอยูในสวนเงินสะสม  ของเดือนตุลา เรากส็ามารถใชเงินสะสม
ได     จริงๆ  เงินสะสมเราสามารถใชไดเกือบ ๑๐ ลาน แตเราตอง   กันเงินเพิ่มที่ทาง
ขาราชการจะตองไดรับเพิ่มเติมที่ทางรัฐบาลสั่งมา  ซึ่งตอนน้ีมีบัญชี ๓ กับ บัญชี ๔   ที่รัฐบาล
สั่งมาเพิ่ม        พรอมกับเพิ่มเงินเดือนอีก ๘%   เราไมไดคํานวณ ไมคิดวาเงินเดือนจะข้ึน
มากขนาดน้ี  เพราะไมไดเตรียมเงินเอาไว ของหมูบานจะมีเงินอีก ๔ ลานกวาบาท    ที่ขอ
จายขาดเงินสะสม    จริงอยูมันเปนคนละรายการ      แตที่ผมมานําเสนอก็เพราะวาขอความ
กรุณาจากทานสมาชิกถาทานเห็นความสําคัญของหมูบานทีนํ่าเสนอโครงการมา   ทานก็
อนุมัติไปแตถาทานเห็นวามันไมมีความสําคัญของหมูบานเลย      ทานก็ไมตองอนุมัติ  ก็เปน
เรื่องธรรมดา  เพราะวาสมาชิกที่น่ังอยูตรงน้ี กับสมาชิกผูทรงเกียรติก็มาจากเกือบๆทุก
หมูบาน   ทานก็รับฟงปญหาในหมูบานของทานอยูแลว  ถาทานมองเห็นยอดเงินที่สงมา 
๕๐๐,๐๐๐   ทานเห็นวามีความสําคัญทานก็อนุมัติ  หรือมันยังไมสําคัญพอ  ก็ไมตองอนุมัติ  
ตรงน้ีกเ็ปนขอช้ีแจงเพิ่มเติมที่ทางทานเลขานุการสภาไดสอบถามเพิ่มเติม 

ปลัด ทต.ฯ     -  ขอกลับมาเรื่องแผน พอดีทางผูใหญอยูดวย  ช้ีแจงในเรื่องแผน วาการทํางานทางเทศบาลก็
มีเจาหนาที่รับผิดชอบในเรื่องแผน ก็ฝากทางผูใหญในเรื่องการออกประชาคม  มีเจาหนาที่
วิเคราะหฯในสวนของการปฏิบัติ   ในเรื่องการทํางานผมก็ไดกําชับและมอบใหเจาหนาที่ได
ทํางานเปนทุกคนบางครั้งบางหมูผมอาจจะไปรวมในหมูแรกๆ โดยที่ไมเนนวาตองมีปลัดไปทุก
ครั้ง   ก็อยากช้ีแจงใหทราบดวยสวนในเรื่องการประชาคม ก็อยากฝากทางผูใหญดวยในเรื่อง
การกําชับคนมาประชาคมอยางที่สมาชิกไดพูดไป  การประชาคมมานอยหากทางผูใหญบาน
ไมใหความสําคัญของการประชาคม   ผมบอกแลววาใหยกเลิกการประชุม  เพราะผมถือวา
ทานประชาคมใหชาวบานมาประชุมนอยกวาเปาหมาย   บางหมูที่คนมาประชุมไมถึงครึ่งหน่ึง
ของจํานวนครัวเรือน  เจาหนาที่จะยกเลิกก็กลัวขัดใจกับผูใหญ    เราก็มีความอึดอัด
เหมือนกัน   การประชาคมไมไดยอดตามเปาหมาย   สวนในการปฏิบัติถาผมไปดวยเขาก็ไม
ทําอะไรเลยเราอยากใหเขามีสวนรวมทําตําแหนงที่ถูกตองสามารถตอบชุมชนได    ในปตอไป
ก็ฝากทางผูใหญบานดวย      หากมีโครงการที่ทางเทศบาลออกประชาคมก็ขอความรวมมือ
ทานประชาสัมพันธและใหความสําคัญใหชุมชนมารวมประชุมดวย เพื่อใหการทํางานสมบูรณ
ตามที่สมาชิกไดแนะไปแลว   คนนอย  ยืนยันไดวาการประชาคมที่ผานมาเราไปจริงๆ   
หลักฐานเอกสารทุกอยางมีครบ   วาชาวบานตองการอะไรบาง   
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เลขานุการสภาฯ - ขอบคุณทานนายกฯ  และก็ทานปลัดฯ ที่ไดช้ีแจงในเบื้องตน   ผมอยากสอบถามคณะ
ผูบริหารหรือเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ  วาในการเสนอรางงบประมาณเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป 25๕๘   ที่ใหสภาไดพิจารณา ไดดําเนินการตามนโยบายและรวมถึงหนังสือ
สั่งการของกรมฯ หนังสือสั่งการของจังหวัดบุรีรัมยครอบคลุมทุกอยางหรือไมครับ 

ปลัด ทต.ฯ - ครบทุกอยาง ยกเวนเงินอุดหนุนของโรงเรียน   ตามที่ คสช. กําหนดใหอุดหนุนโรงเรียนละ  
๕,๐๐๐  บาท  ตัวน้ียังไมไดลงในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 25๕๘  โดยเรา
จะตองดําเนินการแกไขแผนพัฒนาสามปกอน 

ประธานสภาฯ - สอบถามมสีมาชิกทานอื่นจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญครับ 
นายอนุสรณ  ภาคเดียว   สท.เขต ๒ -  ผมไดสอบถามทานนายกตอนออกประชาคมแตละหมูบานต้ัง 

งบประมาณไวหมูบานละ ๕๐๐,๐๐๐  แตชาวบานไมรูวาทานจะเอางบสวนไหนมาพัฒนา ให
แตละหมู  ชาวบานก็ดีใจไดหมูบานละ ๕๐๐,๐๐๐  แตตอมาทานไดแบงเปน ๒ สวน   สวน  
๑  กับสวนที ่๒   สวนตัวผมในความคิดของผมชาวบานเขาก็ดีใจที่งบประมาณเยอะ  แตแลว
มันไมไดตามเปา  และที่ทานขอจายจากเงินสะสมน้ันผมก็ไมเห็นดวย  ซึ่งบางหมูก็มีในเทศ
บัญญัติ   ผมไดดูคราวๆ ตามเทศบัญญัติแลว มี  หมู ๔  หมู ๑๖   หมู ๑๓  ไมมีในเทศ
บัญญัติเลยครับ  

นายกฯ    -  ทานปลัดอธิบาย  ในยอดที่ทานไดต้ังเอาไว 
ปลัด ทต.ฯ       -   การต้ังงบประมาณเราก็ต้ังจากประมาณการรายรับจริง ป ๕๖  ก็คือใกลเคียงตรงน้ี  น้ัน

คือฐานที่เราต้ัง ในป ๕๖ เราต้ังประมาณ   ๔๖ ลาน  แตน้ีลงต้ังไว ๔๙  ลาน    ในเรื่องของ
จํานวนเงิน ๔9,๔0๐,๐๐๐  จากประมาณการรายรับจริงของป ๕๖  สวนเงินอุดหนุนเราต้ัง
ใกลเคียงจากปที่ผานมา    และเงินอุดหนุนป ๔๗  มาบวกกันซึ่งจริงๆ แลวมันอาจจะนอย  
ผมเห็นวาบางโครงการที่รัฐบาลไดกําชับมาเขามีเงินอุดหนุนตามมาดวย ถาต้ังงบประมาณ
รายรับสูงเกินแลวทําไมไดย่ิงแตจะเกิดปญหา     น้ีจะเปนปญหาใหทางประชาชน  ถาเราต้ัง
งบ แลวเราทําไมได  

ประธานสภาฯ  -  สมาชิกทานอื่น มีใครจะสอบถามหรืออภิปรายอีกหรือไม 
นายกฯ - เมื่อสักครูถามมี หมู ๔   ๑๖   ๑๓    ยอดเงินหมู ๔ ขอมาทั้งหมดที่เปนในเรื่องของ

โครงสรางพื้นฐาน   ๔๙0,๐๐๐  บาท    ก็ไมไดแตกออกมา หมู ๑๖ ก็ขอมา  ๔๙0,๐๐๐  
บาท    บางหมูอาจจะมี ๒๐๐,๐๐๐   กับ ๓๐๐,๐๐๐   ก็เลยไดแบง  ใหสมดุลกับเงิน   ขอ
ช้ีแจงเพิ่มเติม  ยอด ๕๐๐,๐๐๐  ไดทุกหมูบาน  

ประธานสภาฯ -  ทานอื่นครับ   มีทานใดจะสอบถามเพิ่มเติม 
เลขานุการสภาฯ - ตามที่ทานอนุสรณ ไดอภิปรายในเบื้องตนคงมองแควาในการเสนอรางงบประมาณรายจาย

โครงการไมครอบคลุมทั้งพื้นที่ ๑๗ หมู  โครงการที่ไมมีอยูน้ันดึงไปขอจายขาดเงินสะสมใน
เบื้องตนอยากเสนอทานนายก ในการจัดลําดับความสําคัญ ตองจัดโครงการที่มีความสําคัญ
กอน สวนในเรื่องการการจายเงินสะสมเปนอีกข้ันตอนหน่ึง ในสวนของสมาชิกที่สอบถาม
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เพราะวาทานนายกเคยบอกประชาคมวาจะกระจายเฉลี่ยใหทั่วถึงทุกหมูบาน เมื่อรางดังกลาว
มีความไมทั่วถึงทั้ง 17 หมูบาน  ก็ขอแจงใหผูใหญไดรับทราบเบื้องตนวานายกจะขอจายจาก
เงินสะสมจะดําเนินการไดหรือไมไดก็เปนอีกเรื่องหน่ึง อยากจะขอช้ีแจงทางผูใหญใหทราบ
เบื้องตนดวย 

ประธานสภาฯ - สมาชิกทานอื่นครับ มีใครจะสอบถามอีก  เชิญทานทวี 
นายทวี  กมลรัมย สท.เขต 2 -  หลังจากที่ดูรางเทศบญัญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕8  การจัดทํา 

โครงการรายจาย ที่เราเอามาใหสภาพิจารณาผมวาบางโครงการก็เปนโครงการที่ซ้ําซอน 
ยกตัวอยางหนาที่ ๔/36  เปนโครงการจัดซื้อพวงมาลาดอกไม  เปนจํานวนเงินที่ไมมาก 
๕,๐๐๐  บาท  กองการศึกษา ต้ังเหมือนกันคือ ๕,๐๐๐   ถารายการเดียวกันก็อยากใหต้ัง
สํานักใดสํานักหน่ึงงบสํานักปลัดก็สํานักปลัดไปเลย แลวก็มีหนา ๕/36  วัสดุงานบานงานครัว 
งบสํานักปลัดซึ่งกองคลังก็ต้ังไว  วัสดุการเกษตรจัดซื้อพันธ,พืชสัตวนํ้า   สํานักปลัดจัดงบไวที่ 
๕๐,๐๐๐ บาท  แตกองสวัสดิการสังคมจัดไวที่ ๑๐๐,๐๐๐ บาท   ผมเห็นวามันซ้ําซอนกัน   
แลวก็มีหนา ๖/๓๖   รายการบริการโทรคมนาคม   เพื่อจายเปนคาโทรศัพท 120,000 
บาท  ผมวางบน้ีเปนลักษณะแบบไหนชาวบานจะเขามาใชบริการทั้งตําบลไดเลยหรือไม    ขอ
สอบถามครับ 

ปลัด ทต.ฯ      - ก็ขอทําความเขาใจกอน และยืนยันวาไมซ้ําซอนเน่ืองจากวาแนวทางการจัดทํางบประมาณ 
รายจายใหทานสังเกตดู ยกตัวอยางเชนเงินเดือนทําไมถึงไมต้ังสํานักปลัดที่เดียวก็เหมือนกัน 
ในการต้ังงบประมาณ  แตละกองก็ตางคนตางทํา  หากสํานักปลัดไดรับคําเชิญ  หรือมีใคร
เสียชีวิตในตําบล หรือต้ังจัดงานเทิดพระเกียรติการเบิกในสวนของสํานักปลัด  ในสวนของ
กองการศึกษาที่เขาทําโครงการเขาก็เปนคนเบิก    พูดงายๆ กองใครกองมันก็เบิก  น่ันคือ
เหตุผลในการต้ังงบประมาณรายจายแยกเปนกองแยกเปนงาน    ตามความเห็นของสมาชิก   
มันก็งาย    เพียงแตแบงกองเบิกเทาน้ันเอง   สวนในเรื่องของอินเตอรเน็ตที่ต้ังไวเยอะ  เรา
ทํางานในระบบอินเตอรเน็ต เชน ระบบ e-laas ,ระบบงานสาธารณบรรณอิเล็กทรอนิกส 
ฯลฯ ซึ่งมีความจําเปนตองใชอินเตอรเน็ต  นอกจากน้ีเรายังมีบริการอินเตอรเน็ตตําบลซึ่งอยู
บริเวณหองปองกันในการบริการประชาชน     

ประธานสภาฯ    -  สมาชิกทานอื่นครับ มีใครจะสอบถามอีก  เชิญทานปจจร ี
นางปจจร ี ประสงคดี  สท.เขต ๑     - ดิฉันไดดูในรางเทศบัญญัติ   ในรางเทศบัญญัติโครงการ ม. 3 เปนทอ 

ระบายนํ้า 10 ทอน และก็ขยายไฟฟาสาธารณะรอบหมูบาน   ในสวนของนํ้าประปา 
ชาวบาน หมู ๑  ๒  ๓  ไดใชนํ้าประปาของหมู ๓  ปที่ผานมามีการต้ังงบประมาณกอสราง
ระบบประปาจํานวน แตวาเทศบัญญัติปน้ีไมมกีารต้ังงบในการดูแลและซอมแซมระบบประปา 
ม.3 ไวเลย    ขอเรียนใหทานทราบ 

นายกฯ       -  ในสวนของรายละเอียด ในเรื่องของการจายเงินสะสม   ๑ ตุลาคม   เราสามารถทําไดเลย
ทันท ีแตถาเปนเงินเทศบัญญัติ  ทําไมถึงจัดทําไดชากวาเงินจะเต็มจริง ๆ เริ่มเขามาเดือน
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มกราคม คอยๆทยอยเขามา พอเดือนพฤษภาคมก็ถึงจะไดรับเต็ม ในสวนของหมู ๓  มันเปน
ภาพรวม  จากที่ทานสมาชิกไดเคยประชุมวาประปาหมูบานไมมีระเบียบที่ใหเทศบาลเปน
ผูบริหาร ซึ่งอันน้ีผมใหทานปลัดไดสงมอบใหหมูบานบริหารระบบประปาเอง ซึ่งก็มีหลาย
หมูบานที่นํากลับไปบริหารเองแลว และมีอีกกี่หมูที่ยังไมไดเอาไปบริหารเอง    

ปลัด ทต.ฯ       - เหลือหมู 3,4,13,16 
นายกฯ         -  ซึ่งตัวน้ันเปนมติของสภา ในการที่เราเอาระบบประปามาทํามันผิดข้ันตอนผิดระเบียบ  

เพราะฉะน้ันการที่ทานบอกวามันผิดข้ันตอน  มันก็เปนปญหาในเรื่องของการใชเงินที่ทาน
สมาชิกไดพิจารณาในวันน้ันเรายังทําไมถูกระเบียบ   ทางเทศบาลก็ไมแนใจวาทําไดจริงหรือ
เปลา     ถามวาผมเปนหวงไหม  ผมเปนหวงจริง ๆ มันตองสงคืนกลับหมด ถามวาผมจะทํา
ไดไหมเพราะวาตองอาศัยทานสมาชิก     ถาผมตัดสินไดเองทั้งหมดผมทําไปเองแลว  ผมมี
หนาทีนํ่าเสนอ ใหทานสมาชิกดู ถาทานเห็นชอบก็อนุมติัใหผาน ถาทานไมเห็นชอบก็อนุมัติ
ไมใหผาน  เพราะวาตรงน้ีเทศบาลทํา   เพราะวาทางหมูบานไมยอมรับก็เปนปญหา  ที่ตอง
ตามคือ 1.ระเบียบที่ตองทําตามที่ทานสมาชิก  กับ ๒ ความเดือดรอนของพี่นอง วาที่ทาง
เทศบาลทํามามันผิดระเบียบ ไมมีระเบียบในการบริหารประปา   จริงๆ ตองหยุดดวย  ยังตอง
ทําไป  เพราะหมูบานไมยอมรับ   ที่จะตองตามที่ทานสมาชิกไดพิจารณาไป      ถาผม
พิจารณาอยางเดียว  ที่เทศบาลทําไป มันผิดระเบียบ  

ปลัด ทตฯ       - ขอช้ีแจง โดยที่ทางผูใหญเขารวมประชุมดวย เราเหลือแคหมู ๑   ๒  ๓  หมู ๑๓  หมู ๔  
หมู 16  ที่ใหทานบริหารเองในรูปของกรรมการ ทรัพยสินยังเปนของเทศบาลเหมือนเดิม 
และเทศบาลก็สามารถไปซอมแซมใหทานได    เพียงแตวาทานทําหนังสือมา  ทานมีหนาทีแ่ต
ดูแล รักษาระบบ   ระเบียบที่ทานต้ังไว  จายคาตอบแทนกรรมการ การประชุมกรรมการ 
ซอมแซมที่เล็กนอย ไมใชปลอยเปนภาระของหมูบานผมอยากใหทานผูใหญบานที่รับไป
บริหารไดช้ีแจงใหที่ประชุมและผูใหญบานที่ยังไมไดรับมอบวาการบริหารเปนอยางไรบางเมื่อ
ไดบริหารเองแลว 

เลขานุการสภาฯ -  ขอช้ีแจงเพิ่มเติม  ในสวนของ สท.ปจจรี ที่ไดสอบถามทานผูบรหิาร    โครงการเรงดวน
ของ หมู 1 2 3 คือระบบประปาหมูบาน ทานไดช้ีแจงเบื้องตนวาจะขอจายขาดเงินสะสม  
เทาที่ผมทราบมา      จะขอจายขาดเงินสะสม  200,000  บาท สวนในเรื่องการพิจารณาก็
อยูในข้ันตอนการขอจายขาดเงินสะสมอันน้ีถูกตองไหมครับ    ผมมีเรื่องจะสอบถามสํานัก
ปลัด หนาที ่ 5/36 คาวัสดุ  เทาที่ผมดู     เรื่องของวัสดุเช้ือเพลิงและลอลื่น ประมาณการไว
ต้ังงบไว ๔๕๐,๐๐๐    ในยอดดังกลาว  เทาที่ผมเปรียบเทียบ  และงบประมาณปจจุบัน   ใน
ป 5๖  ต้ังไว    450,000  บาท      ป ๕๗  ต้ังไว ๓6๐,๐๐๐  บาท   ในป ๕๘  ต้ังไว 
450,000 บาท และขอสอบถามไปถึงคาไฟฟาเปรียบเทียบยอนหลัง ๓  ป  ป ๕๖  ต้ังไว 
720,000 บาท   ป ๕๗ ต้ังไว 900,000 บาท     ป ๕๘ ต้ังไว  1,000,000บาท      
อยากสอบถามทานนายกรวมถึงคณะผูบริหาร มีนโยบายในการควบคุมหรือการประหยัด
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พลังงานสิ้นเปลื้องหรอืไมอยางไร   เพราะที่ดูไมมีการลดยอดเลยมีแตเพิ่มข้ึนที่จะตอง
ดําเนินการใหกับชุมชน 

นายกฯ    -  เอาคราวๆ  ในสวนแรกเรื่องของนํ้ามันเช้ือเพลิงเรามีรถประมาณ ๓ -๔ คันที่เปนรถใหญ 
ถาออกพื้นที่มากก็ใชมาก      ถาออกนอยอยางปน้ีชาวบานไมขอรถนํ้าเลย ก็ใชนํ้ามันนอย
หนอย    ปไหนออกพื้นที่มากเพื่อเติมในหมูบานก็จายมากข้ึน  จริง ๆ การใชไฟผมไดลดการ
ใชจายตลอดเพียงแตวา  อยาลืมนะครับคาไฟข้ึนคา FT  ทุกครั้งตลอด       เทศบาลใชหนวย
ใชไฟคอนขางที่จะคงที่   คาไฟของเราไปอิงกับระบบนํ้าประปาดวย นํ้าประปาที่เราจาย  
เพราะตองสูบนํ้าข้ึนมา  พอหนาแลงที่ผานมา เราคอนขางใชนํ้าเยอะเราก็สูบเยอะ   เขาเรียก
คาเฉลี่ยผกผัน   และไฟฟาข้ึนคาไฟอีก   ทานปลัดมีอะไรจะเพิ่มเติมไหมครับ 

ปลัด ทต.ฯ     -  ในสวนของรายจายประจําเราก็จะดูจากสถิติเปนหลักวาในปที่ผานมาใชประมาณเทานไร  
ดูสภาพความเปนจริง ยานพาหนะเราก็มีมากข้ึนมีการออกบริการจัดเก็บ   จริงๆแลวจะไมพอ
ดวยซ้ําในเรื่องคาไฟ     ถาไมพอก็ตองโอนอีก    รายจายประจํา   บางทีมันก็คาดลวงหนา
ไมไดแตเราจะอิงของเดิมเปนหลัก   ทางผูบริหารก็มีนโยบายประหยัดอยูแลว  เชนการทํางาน
เราก็จะมีการปดแอรในชวงพักเที่ยง 

เลขานุการสภาฯ -  ขอบคุณทานนายกฯ ทานปลัด  ที่มีการสอบถามเพราะมีการต้ังงบประมาณเพิ่มข้ึน 
เน่ืองจากเทศบาลมีการโอนระบบประปาใหคณะกรรมการหมูบานบริหารเองแลว ก็คิดวา
นาจะลดคาใชจายในสวนของคาไฟฟาลงไดบาง อยากฝากผูบริหารเน่ืองจากรายการดังกลาว
สามารถควบคุมได เพื่อไมใหเกิดผลกระทบกับงบที่จะใชพัฒนาหมูบาน  อีกสวนหน่ึงอยาก
สอบถามคณะผูบริหารและทานปลัด  3/36 หมวดบริหารงานทั่วไป สํานักปลัด รายจายให
ไดมาซึ่งบริการ   ป 57  ทางผูบริหารเสนอมา ๑,0๙๐,๐๐๐  กวาบาท สภาตัดเหลือ 
1,000,000 บาท  สภาเคยเสนอแนะเรื่องของโครงการดังกลาววาวัตถุประสงคเพื่อพัฒนา
ชุมชนทั้ง 17  ปญหาที่สอบถามจากผูใหญบานมีการทวงติงในการปฏิบัติหนาที่ แตปรากฏวา
รางงบประมาณรายจายประจําป   2558 ขอใชงบประมาณลูกจางรายวันเพิ่มข้ึนอีก 
1,957,000  บาท ไมทราบวามีหลักการและเหตุผลอยางไร 

ปลัด ทต.ฯ -ในเรื่องการจางลูกจางรายวัน เน่ืองจากไดรับแจงจากกองคลังวานายกมีนโยบายจางเพิ่ม 
จํานวน 25 คน       

รองปลัดฯ      - ไดรับทราบปญหาจากลูกจางรายวัน  และไดนําเสนอปญหาใหทางผูบริหารพิจารณาวา
คาจางที่เราจางไมเพียงพอกับการดํารงชีวิต  สวนหน่ึงจํานวนคนไมเพียงพอตอการปฏิบัติ
หนาที่  

เลขานุการสภาฯ -  ขอบคุณทานปลัด และเจาหนาที่  ในการเพิ่มงบประมาณ จาก 1,000,000 บาท เพิ่ม 
957,000 บาท  ในสวนของการพิจารณาก็เปนอํานาจของสมาชิกเพียงแตสอบถามการเพิ่ม
งบประมาณ        ในสวนของสํานักปลัด  ในสวนของหนาที่ ๖/๓๖  ในการจัดซื้อเต็นท 2 
หลัง งบประมาณ 60,000    มีความจําเปนอยางไร 
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รองปลัดฯ      - ในเรื่องเต็นทสวนมากคือกองการศึกษากับกองสวัสดิการจะมีความจําเปนที่จะใชในการจัด
งาน  มันเปนครุภัณฑของสวนกลาง เลยมาต้ังในสํานักปลัดซึ่งทางผูบริหารบอกใหคอยทยอยซื้อ 
จึงต้ังไว 2 หลัง   

เลขานุการสภาฯ -  สมาชิกก็ไดทราบในเรื่องหลักการและเหตุผล การจัดซื้อเต็นท 2 หลัง    สอบถาม หนา ๘/
๓๖  กองคลัง การจายคาตอบแทนพนักงานจางมีเหตุผลในการจางตําแหนงดังกลาวอยางไร 

รองปลัดฯ -   เปนการจางพนักงานจางทั่วไป ปฏิบัติหนาที่ชวยเหลือดานการเงินและบัญชีเปนการตอ
สัญญาจางรายเดิม  ซึ่งจากผลการปฏิบัติงานอยูในเกณฑดีมาก จากการที่ไดรับมอบหมายงาน
อะไรไปก็สําเร็จลุลวงไปดวยดี  ซึ่งมีผลการปฏิบัติงานดี  ก็เลยนําเสนอใหจางตอ จํานวน 1 
อัตรา 

เลขานุการสภาฯ -  ในสวนของกองคลัง  หนา ๘/๓๖  หมวดคาใชสอย รายจายใหไดมาซึ่งบริการ  จาก
งบประมาณที่ต้ัง ป 57 จํานวน 30,000 บาท เสนอป 58 เกิน ๑๐๐%  คือต้ัง 290,000 
บาท ไมทราบวากองคลัง  มีหลักการและเหตุผลอยางไรใหสภาพิจารณางบประมาณดังกลาว 

รองปลัดฯ      -  มีการต้ังงบประมาณเพิ่มข้ึน   ในการตรวจมาตรฐานของปที่ผานมา    ในการจัดทําแผนที่
ภาษี เราจะได ๐ คะแนนหลายขอ  เลยไดเสนอผูบริหารจัดทําโครงการจัดทําแผนที่ภาษีและ
ทะเบียนทรัพยสินซึ่งจําเปนที่จะตองทํา  โดยไดสงเจาหนาที่ ๒  ทานไปอบรมแผนที่ภาษี และ
ไดไปถายระวางแผนที่มาแลว  และก็จะมีการอบรมเพิ่มเติมอีก   ซึ่งในการจัดทําตองมีคนที่จะ
ชวยสํารวจแผนที่ภาษี    วามีรานคาตรงไหนบาง     คือออกไปสํารวจสภาพพื้นที่จริงคะ  มีที่
นากี่แปลง  เพื่อที่จะมาคํานวณแผนที่ภาษีใหครอบคลุมทั้งตําบล     ก็เลยไดเสนอโครงการ        
ซึ่งโครงการไมใชทําปเดียวเรียบรอยเลย เราจะตองทําไปเรื่อย ๆ ทุก ป จังหวัดแนะนําใหเรา
ทําเปนจุด เชน ในชวงแรกๆ  เราอาจจะทําเปนจุดๆ  ไปกอน ทําหมู ๑   ๒   ๓  ไปกอน     
มันเปนตัวช้ีวัดของเทศบาลเรา  และในยอดที่เสนอผูบริหารไปก็ถูกกวาที่อื่น   

ปลัด ทต.ฯ    -  ในเรื่องการจัดทําแผนที่ภาษีมันเปนระเบียบบังคับวาตองจัดทํา กระทรวงมหาดไทยใหเรา
จัดทํามาหลายปแลว  ซึ่งเรายังไมไดเริ่มดําเนินงานก็เลยมาเริ่มปน้ี 

เลขานุการสภาฯ - ขอบคุณทานปลัด และเจาหนาที่ที่ไดช้ีแจงในหมวดคาใชสอย รายจายใหไดมาซึ่งบริการ     
จริงๆ ก็เขาใจ  แตที่ทานเสนอมาไมไดแยกงบประมาณวาโครงการจัดทําแผนที่ภาษี   ใช
งบประมาณเทาไร   เปนการเสนอโครงการที่ยังคลุมเครืออยูก็เลยตองสอบถาม  คารับ
วารสาร,คาจางเหมาบริการแผนที่ภาษีเทาไร ไมใชมารวมกันเปนยอดเดียว 

รองปลัดฯ     -  ขอเพิ่มเติมครั้งแรกที่เราสงเทศมาก็แยกใหเห็นชัดเจน แตเจาหนาที่งบประมาณก็เอามา
รวมในรายจายใหไดมาซึ่งบริการเปนยอดใหญเลย    

ปลัด ทต.ฯ   -  บางโครงการที่มันสามารถใชรวมกันได  สังเกตวา    ถาเรากําหนดโครงการแผนที่ภาษี 
๒๘๐,๐๐๐ บาท คาวารสาร ฯลฯ 10,000 บาท  ซึ่งเปนรายจายในหมวดเดียวกนั   มันใช
กันได   น้ีคือภาพรวมกวางๆ ที่สามารถใชในหมวดเดียวกันได    มันจะไมยุงยาก  ในเรื่องของ
การเบิกจาย   เปนคาใชจายลักษณะเดียว    
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เลขานุการสภาฯ      ในสวนของของ หนา ๙/๓๖ กองคลัง คาวัสดุสํานักงาน วัสดุงานบานงานครัวและวัสดุ 
คอมพิวเตอร   วัสดุสํานักงานเปนเรื่องของ ปากกา กระดาษ ต้ังไว 60,000 บาท วัสดุงาน
บานงานครัว ต้ังไว 70,000 บาท     วัสดุคอมพิวเตอร    ต้ังไว  ๔๐,๐๐๐ บาท   ซึ่งจาก
งบประมาณที่ต้ังไวปจจุบัน ป 2557  จะมีการขอเพิ่มเปนลําดับ คือ วัสดุสํานักงานจาก 
40,000 บาท เปน 60,000 บาท วัสดุงานบานงานครัวจาก 50,000 บาท เปน 70,000 
บาท วัสดุคอมพิวเตอร จาก ๒๐,๐๐๐ บาท เปน ๔๐,๐๐๐ บาท ซึ่งจากที่ผมดูวัสดุดังกลาวที่
มีการจัดซื้อไปแลวดูจากลักษณะการใชงาน 1 ป คงจะยังไมสิ้นเปลื้องถึงข้ันทานตองซื้อใหม
และต้ังงบประมาณเพิ่มข้ึ  อยากทราบวาใชหลักการและเหตุผลใดจึงขอเพิ่มงบมาในครั้งน้ี  

รองปลัดฯ    -   ขอช้ีแจงคาวัสดุที่ต้ังเพิ่มข้ึนจากปที่ผานมา     ในการทําสถิติการใชวัสดุ    เราต้ังไวแลว
เราซื้อจนหมดแลว  ยังไมสิ้นปงบประมาณก็มีการมาเบิกจากกองตาง ซึ่งกองตาง ๆ ก็จะมีคา
วัสดุประจํากองเขาอยูแลว  เมื่อใชคาวัสดุหมดแลวเขาก็มาขอเบิกที่กองคลัง    และแบบพิมพ
ที่ใชในทางราชการเราตองสั่งซื้อจากอาสารักษาดินแดนซึ่งเปนโรงพิมพของทางรัฐบาล   ตัวน้ี
เราใชเพิ่มมากข้ึน     งานบานงานครัวต้ังรวมคานํ้าด่ืมนํ้าแข็งเพื่อใหบริการประชาชน ในสวน
วัสดุคอมพิวเตอร   ก็คลายกับวัสดุสํานักงาน หมึกพิมพกองไหนหมดก็มาขอเบิกที่กองคลัง   
ก็ขอช้ีแจงเพียงเทาน้ี 

เลขานุการสภาฯ -   ขอบคุณครับทานรองปลัดที่ไดช้ีแจง   ในสวนของคาวัสดุในสวนของกองคลัง เทาที่เห็นก็มี
การเพิ่มข้ึนทุกป ทางสภาจะพิจารณาเปนอยางไรก็แลวแตสภา  เสนอแนะการใชจายวัสดุ  
ควรจะมีการคุมวัสดุและมีในเรื่องของการคืนซาก  เพราะบางครั้ง   ไมทราบวามีการเสื่อมจริง
หรือไม ก็ฝากทางเจาหนาที่พัสดุ   ทานผูบริหารดวย  สอบถามครุภัณฑคอมพิวเตอรที่มีการ
ต้ังงบประมาณซื้อไว 25,000 บาท ในป 57 และป 58 น้ีมีการขอซื้ออีก         

รองปลัดฯ      - ป 2557 ต้ังงบประมาณซื้อเครื่องคอมพิวเตอร แตขณะที่นําเขาเทศบัญญัติป 2557   
กระทรวง ICT  ไดกําหนดราคากลางที่มีการต้ังคุณลักษณะที่ผิดไปจากเทศบัญญัติที่เราต้ังไว
กอน   เพราะวาที่คุณลักษณะและราคาก็เกินที่กระทรวง ICT กําหนด ซึ่งการจัดซื้อตองเขา
คณะอนุกรรมการคอมพิวเตอรของจังหวัดกอน เราถึงจะมีสิทธิสั่งซื้อได      เพราะวาระเบียบ
ออกมาก็ตองทําตามระเบียบ  เราจึงไมสามารถซื้อคอมพิวเตอรไดเพราะคุณสมบัติที่เราต้ังไว
สูงกวากระทรวง ICT กําหนด 

เลขานุการสภาฯ -  ขอบคุณที่ช้ีแจงในเบื้องตน  ผมอยากสอบถามในสวนของกองการศึกษา ตามรางเทศ
บัญญัติฯ หนาที ่ 12 /36 ในสวนของคาวัสดุสํานักงาน เดิม 20,000 บาท เปน 40,000 
บาท    วัสดุคอมพิวเตอร เดิม  20,000 บาท เปน 30,000 บาท    เหตุผลใดขอเพิ่ม
งบประมาณ 

รองปลัดฯ     - ขออนุญาตคะ  พอดีไปอบรมทั้งคู   ก็จะมีหลักการและเหตุผลคลายๆ กัน คือมีปริมาณงาน
ที่เพิ่มข้ึน  เพราะตองดูแลศูนยเด็กดวยในการสื่อการเรียนการสอนดวย ก็เลยตองต้ัง
งบประมาณเพิ่มข้ึน    
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เลขานุการสภาฯ - ที่ทราบในสวนของศูนยเด็กก็มีการต้ังวัสดุการศึกษา 100,000 บาทไวแลวในเบื้องตนขอ
แจงใหสมาชิกทราบเพื่อใชในการพิจารณา  ในสวนของครุภัณฑ      หนา ๑๓/๓๖  คาจัดซื้อ
ตูเหล็กเก็บเอกสาร ๒๐,๐๐๐  บาท  มีการต้ังงบประมาณซื้อไวแลว ปน้ีก็มีการขอซื้อเพิ่มอีก
ไมทราบวามีเหตุผลอยางไร 

รองปลัดฯ       -  ตูเหล็กเก็บเอกสารป 57 จัดซื้อไวที่สํานักงาน  ของที่ขอปน้ี  ก็จะเอาไปไวที่ศูนยเด็กคือ 
  ตอนน้ีทางครูเขาอยากไดตูหองละตัวก็จะทยอยซื้อให 
เลขานุการสภาฯ - ในสวนของโครงการ งบดําเนินงาน  คาใชสอยกองการศึกษาเทาที่ไดดู หนา 13/36 

โครงการจัดกิจกรรมวันเด็กแหงชาติปปจจุบัน ต้ังไว 50,000 บาท แตปน้ีขอเพิ่มเปน 
150,000 บาท มีหลักการและเหตุผลอะไรทําไมถึงไดเพิ่มข้ึน ๑๐๐,๐๐๐  บาท 

รองปลัดฯ      -  ตามที่กองการศึกษาไดจัดงานวันเด็กแหงชาติข้ึนทุกปโดยที่ไดเชิญทานสมาชิก  ผูบริหาร  
ไปรวมกิจกรรมทุกครั้ง   ปที่แลวเราจัดเฉพาะของเราคือศูนยเด็ก ๒ ศูนย   โดยที่ตาม
นโยบายของผูบริหารและทานสมาชิกบางทานมีความตองการที่จะจัดใหทั้งศูนยเด็กและ
โรงเรียนทั้ง ๘  โรงเรียน    จึงขอต้ังงบประมาณเพิ่มข้ึน ขอบคุณคะ 

เลขานุการสภาฯ -  อีกสวนหน่ึงของสวนกองการศึกษา หนา 18/๓๖    ไมทราบวามีการต้ังรายจายข้ึนมาใหม 
หมวดเงินเดือน ยอด 270,000 บาท เปนการจางตําแหนงอะไร จางเพื่ออะไร    

รองปลัดฯ       -   สืบเน่ืองจากที่ทางกรมไดมีวิทยากรมาใหความรู     ไดเสนอแนะเกี่ยวกับการต้ังเงินเดือน     
ก็เลยมีความจําเปนตองต้ังเงินเดือนตามงาน  ลักษณะงานของเขาอยูคนละงาน  เปนการให
บุคคลเดิมเพียงแตต้ังตามงาน ไมไดต้ังงบประมาณเพิ่มแตอยางใด 

เลขานุการสภาฯ -  และในสวนของกองสวัสดิการสังคม หนา 1๙/๓๖  มีการจาง 1 อัตรา จากเดิม 65,000 
บาท เปน 108,000 บาท เปนการจางตําแหนงอะไร  เพิ่มเพราะเหตุใด   

นางนรกีานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  เปนคาจางพนักงานจางรายเดิม แตมีปรับตามบัญชี 
เงินเดือนใหม   ของพนักงานจางทั่วไป  ไมไดมีการต้ังข้ึนมาใหม ขอบคุณคะ 

เลขานุการสภาฯ - ในสวนหนา ๒0/๓๖   คาใชสอยเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการเปนคาเดินทางไปราชการ แต
เดิมขอไว ๓๐,๐๐๐ บาท ปน้ีเหตุใดจึงขอ ๖๐,๐๐๐    เพราะเหตุใดจึงขอเพิ่ม 

นางนรีกานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  ที่ขอเพิ่มเน่ืองจากต้ังเพื่อใหเจาหนาที่ไดไปอบรมตาม
ตําแหนงซึ่งเปนการอบรมหลักสูตรประจําตําแหนงของกรมฯ 
เลขานุการสภาฯ -   ขอถามกองสวัสดิการตอเน่ืองเลย ไมทราบวาโครงการผูสูงอายุในงบประมาณปที่ผานมามี
  ปญหาอุปสรรคในการจัดงานหรือไม อยางไร   
นางนรีกานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  จากโครงการผูสูงอายุก็มีปญหาอุปสรรคบางเล็กนอย 

 ซึ่งปญหาที่พบเราก็จะนํามาแกไขตอไปคะ 
เลขานุการสภาฯ -   ปน้ีมีปญหาแกไขแลว  สอบถามปที่แลวต้ังงบ 90,000 บาท เหตุใดปน้ีขอต้ังงบ  

๑๕๐,๐๐๐  ครับ ถาบอกไมมีปญหาเรื่องอื่นแสดงวาไมมีปญหาเรื่องงบประมาณ 
นางนรีกานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  นําเรียนวาในทางปฏิบัติที่ผานมาสวนมากเราจะจัด 
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กิจกรรมผูสูงอายุรวมกับทางวัด ปน้ีเราจึงมีความตองการที่จะจัดกิจกรรมเฉพาะของเทศบาล
เราเอง จัดกิจกรรมผูสูงอายุโดยไมจัดรวมกับทางวัด  

เลขานุการสภาฯ -   ขอบคุณครับในเบื้องตนก็รับทราบหลักการและเหตุผล  ในสวนของกองสวัสดิการสังคม       
หนา 21/36 ไมทราบวาโครงการฝกอาชีพ จํานวน 6 โครงการ เดิม ๑๐๐,๐๐๐ บาท งบที่
ขอต้ังปน้ีเพิ่มเปนจํานวนมากผิดปกติเกิน ๑๐๐%   อยากสอบถามวามีปญหาใด หรือหลักการ
และเหตุผลใดที่ของบเพิ่มครับ 

นางนรีกานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  เน่ืองจากปที่แลวได งบ 100,000 บาท      ในการจัด 
อบรมโครงการที่เราดําเนินการ อยางนอยก็ตองได ๖ กิจกรรม   หรือ ๖  โครงการ   ตามที่
หนวยตรวจสอบไดกําหนดไว    สวนมากในการอบรมที่ผานมายังขาดวัสดุในการฝกอบรม  
การจัดอบรมชาวบานก็จะเตรียมมาเองในสวนหน่ึง  ผลสะทอนก็คือผูเขารับการอบรมอยาก
ใหเรามีวัสดุในการฝกอาชีพ     

เลขานุการสภาฯ -   ทําไมไมแยกโครงการใหชัดเจนในเรื่องของการจัดซื้อวัสดุ เพราะเปนคนละหมวดกัน 
นางนรีกานต    ดาวเรืองรัมย  นักพัฒนาชุมชน -  วัสดุที่ใชในโครงการฝกอบรมไมสามารถซื้อในวัสดุงาน 
  บานงานครัวได     
เลขานุการสภาฯ -   อยากสอบถามกองชาง ปที่แลวต้ังงบวัสดุคอมพิวเตอร ขอมา 50,000 บาท ปที่แลวต้ังไว 

30,000  บาท ไมทราบวามีปญหาอุปสรรคใด 
นางสาวก่ิงกาญจน  แตงนอย หัวหนากองชาง -    สืบเน่ืองจากคอมพิวเตอรกองชางเกิดปญหาบอย เสียบอย   

 ใชงานหนัก   วัสดุคอนขางจะเสียบอย   
ปลัด ทต.ฯ -  วัสดุกองชางจะเสียบอยเพราะวาใชงานหนักในเรื่องของการออกแบบ ใชโปรแกรมซับซอน 
เลขานุการสภาฯ -   ขอบคุณครับที่ช้ีแจงเหตุผลในเบื้องตน  กองชางในสวนของ  ในเรื่องของงานไฟฟาถนน  

เปนการต้ังรายการข้ึนมาใหม งบ   ๕๐๐,๐๐๐  ไมทราบวามีหลักการและเหตุผลใด 
นางสาวก่ิงกาญจน  แตงนอย หัวหนากองชาง -    สืบเน่ืองจากไฟฟาสาธารณะภายในหมูบานไดเสียบอย   
ปลัดฯ      -  คาซอมที่ดิน ครุภัณฑและสิ่งกอสราง   เราต้ังแยกกัน  ในหมวดคาใชสอยจะเปนรายการที่  

เราไมสามารถคาดการณไดลวงหนา   สวนในที่ดินสิ่งกอสรางจะเปนการซอมแซมที่เปน
โครงสรางใหญ     หรือเปนการซอมแซมที่เรารูลวงหนาวาเราตองซอม   ก็เปนโครงการซึ่ง
แยกมาตรงน้ี   

เลขานุการสภาฯ -   ขอบคุณครับ โครงการสุดทาย อยากสอบถามในสวนกองการศึกษา หนา 30/36 
โครงการอบรมคุณธรรม จริยธรรม ขอไวที่ ๑๕๐,๐๐๐  บาท   โครงการเขาคายเยาวชนรักษ
สิ่งแวดลอม ขอไวที่ 150,000 บาท ซึ่งจากงบประมาณเดิมที่ต้ังไว โครงการคุณธรรม 
จริยธรรม ต้ังไว 10,000 บาท โครงการเขาคาย 80,000 บาทมีการเพิ่มงบประมาณ
รายจายแตละโครงการเปน ๑๕๐,๐๐๐  ไมทราบวามีเหตุผลใดในการขอเพิ่ม 

รองปลัดฯ      -  เทาทีเ่คยทําการเบิกจายมา ทางกองการศึกษามีการที่จะนําเด็กมาอบรมโดยประสานกับ
โรงเรียนภายในตําบล ทั้ง 8 โรงเรียน  ซึ่งยังขาดงบประมาณ เพราะสวนใหญจะนําเด็ก ป.๕  
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ป.๖ ไปแตไมครบทุกคนก็เปนปญหาสะทอนมายังกองการศึกษาวางบประมาณที่ต้ังไวไม
เพียงพอ   ก็เลยมีการของบประมาณเพิ่ม     

เลขานุการสภาฯ -   ขอบคุณครับ สําหรับหลักการและเหตุผลที่ขอเพิ่ม ก็ขอสอบถามเพียงเทาน้ี ในเบื้องตนผม
อยากเรียนใหทานสมาชิกทานผูใหญบานตลอดจนหัวหนาสวนราชการที่เขารวมประชุม
เหตุผลที่ผมตองถามในเรื่องของการเพิ่มงบประมาณแตละครั้ง จะเปนขอต้ังงบเพิ่มข้ึน   ใน
หมวดงบดําเนินงานตามที่ผมสอบถามในเบื้องตนแลว   มีการต้ังงบสูงข้ึนก็จะมีผลกระทบใน
เรื่องของการลงทุนที่ไมสามารถกระจายไปใหทุกหมูบานได ก็ฝากสมาชิกในการพิจารณา
งบประมาณในสวนของหมวดดําเนินงานวาเห็นควรเหมาะสมที่จะเพิ่มใหตามที่ขอหรือไม     
ปญหาที่ผานมาก็คืองบลงทุนที่ผานมาดําเนินการไมแลวเสร็จ    ต้ังใหชุมชนนอยมาเพิ่มใน
สวนของงบดําเนินงานอยากฝากทานสมาชิกเพียงเทาน้ี   ในสวนผมกม็ีการอภิปรายพิจารณา
รางรายจายงบประมาณเพียงเทาน้ี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  -  มีทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม 
นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย  สท. เขต ๒   - เรียนทานประธานสภา สมาชิก ผูนําชุมชน ผมมีความของใน 

โครงการพัฒนาแหลงนํ้า หมูที่ ๖  มีแตความกวาง   ความยาวไมม ีเพราะอะไรทําไมถึงไมม ี
อีกเรื่องหน่ึงโครงการจัดซื้อโตะทํางานของ   กองสวัสดิการสังคมซื้อตัวละ ๕,๐๐๐  บาท  แต
ของกองคลังตัวละ ๗,๐๐๐ ทําไมราคามันใสไมเหมือนกัน 

รองปลัดฯ      - การจัดซื้อโตะทํางานราคาเทากันคะ คือ ตัวละ 7,000 บาท เน่ืองจากเจาหนาที่พิมพผิด 
แตราคาจริงๆ ตัวละ ๗,๐๐๐ บาท  ก็ไดแจงใหเจาหนาที่พิมพใหถูกตองแลว 

นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย  สท. เขต ๒   - ขอแนะนําใหเจาหนาที่ที่รับผิดชอบตรวจสอบความถูกตองดวย 
นายทศพร  ปานมน  นายชางโยธา   - ผมขอรายงานขุดสระ หมู ๖ รูปแบบของสระเปนรูปหลายเหลี่ยม หา 

ไดเปนพื้นซึ่งบอกไดเฉพาะความกวาง เลยบอกเปนปริมาตรการขุด 
ประธานฯ    -  มีทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  
เลขานุการสภาฯ      ตามที่ผมไดช้ีแจงในเบื้องตนการพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําป ในสวนของ 

วาระข้ันรับหลักการก็ไดมีการอภิปรายพอสมควร  ในสวนของการพิจารณาของสมาชิกถาเห็น
ดวยกับหลักการและเหตุผลของคณะผูบริหารที่เสนอ  ก็จะเขาสูข้ันตอนของการลงมติรับ
หลักการหรือไมรับหลักการ  ในเบื้องตนในฐานะเลขานุการสภา ผมดูเวลาการประชุมใกล
เวลาพักกลางวันแลว     ก็พักประมาณ ๑๐ นาท ีและรับประทานอาหารรวมกัน แลวคอยลง
มติในชวงบายตอไป   

ประธานสภาฯ - มีผูใดสอบถามอีกหรือไม 
ท่ีประชุม - ไมมี 
 
พักรับประทานอาหารกลางวัน  เวลา  12.00  น. 
เมื่อถึงเวลา 13.00  น.  เลขานุการสภาฯ  เชิญสมาชิกเขาประชุมตามระเบียบวาระ 
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ประธานสภาฯ     - สมาชิกครบครับ  เชิญเลขาครับ 
เลขานุการสภาฯ    - ผมในฐานะเลขานุการสภา  ไดนับสมาชิกที่เขารวมประชุมกอนจะมีการลงมติรางเทศ 

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ปรากฏวามีผูเขาประชุม จํานวน 12 ทาน ถือวาครบ
องคประชุม     ขอใหทานประธานสภาขอมติ ในเบื้องตนใหผูชวยเลขา   ตรวจสอบเรื่องของ
มติใหชัดเจน   ก็จะมติรับหลักการกับไมรับหลักการหรืองดออกเสียง  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   -ขอใหที่ประชุมลงมติวารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๕๘   วาระที่ 1 ข้ันรับหลักการ ทานใดเห็นควรรับหลักการรางเทศบัญญัติฯ ดังกลาว 
ขอมติที่ประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ - นับมติที่ประชุม 
รับหลักการ    ๘ เสียง  (นายสมบัติ  บุตรเพ็ชร,นายประจวบ  ประสงคดี,นายพนมไพร  
บุตรเพชร,นายเยือน  ทวีฉลาด,นางจิราภรณ  ยุวดีนิเวศ,นายเสกสรรค  เพ็ชรเลิศ,นายศรีนิจ  
กมลรัมย,นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย) 

ประธานสภาฯ   -ทานใดเห็นควรไมรับหลักการรางเทศบัญญัติฯ ดังกลาว 
เลขานุการสภาฯ - นับมติที่ประชุม 

ไมรับหลักการ  4  เสียง (นายวรชัย  วิชัยรัมย,นายทวี  กมลรัมย,นายอนุสรณ  ภาคเดียว,
นางปจจร ี ประสงคดี) 
งดออกเสียง  -  เสียง 

ประธานสภาฯ   -เชิญเลขานุการสภาฯ สรุป 
เลขานุการสภาฯ     -ครับผม ขอสรุปมติในการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป 

งบประมาณ  ๒๕๕๘   สมาชิกเห็นดวย ในการรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณ
ดังกลาว     จํานวน ๘ เสียง   ไมรับหลักการจํานวน ๔  เสียง    งดออกเสียงไมมี   ข้ันตอน
ตอไปผมขอช้ีแจงใหสมาชิกทราบในเรื่องของกระบวนการหลังจากที่สมาชิกมีมติรับหลักการ
แลว ก็จะมีการต้ังกรรมการแปรญัตติตามระเบียบ  ขอบังคับการประชุม ขอ ๑๐๓  โดยให
เสนอกรรมการแปรต้ังแต ๓ คน ข้ึนไป แตไมเกิน ๗ คน หลักการเสนอ  ก็คือเสนอจํานวน
กอน ใหทานสมาชิกยกมือเสนอ      โดยหลักการเสนอใหใชหลักการเดียวกับการ เลือก
ประธานสภาและรองประธานสภาก็คือจะตองมีการรับรองโดยสมาชิก ๒  ทาน  เมื่อมีการ
เสนอแลวก็จะมีการเลือกต้ังตามจํานวนที่เสนอ ครั้งแรกใหเสนอจํานวนของกรรมการแปร
ญัตติ ก็ขอช้ีแจงขอบังคับระเบียบใหทราบในเบื้องตน ขอเชิญทานประธานดําเนินการประชุม
ตอครับ 

ประธานสภาฯ   -คณะกรรมการแปรญัตติ   ทานสมาชิกจะเสนอจํานวนกรรมการเทาใด 
เลขานุการสภาฯ -๓ คน แตไมเกิน  ๗  คน  เชิญทานสมาชิกครับ 
ประธานสภาฯ   - ขอใหสมาชิกเสนอ เชิญครับ 
นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย  สท.เขต 2 -   ผมเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  ๓  คน ครับ 
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เลขานุการสภาฯ - มีสมาชิกทานใด  เสนอนอกเหนือจาก สท. สิทธิพงษ หรือไม 
ท่ีประชุม -  ไมมี 
ประธานสภาฯ    - เมื่อไมมีผูใดเสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติอีก ก็ถือวาไดกําหนดจํานวนคระกรรมการ 

แปรญัตติ จํานวน 3 คน ขอเชิญสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานทวีครับ 
นายทวี   กมลรัมย  สท.เขต 2  -ทานประธานที่เคารพครับ  ผมขอเสนอทานสิทธิพงษ  อะภิรัมย  เปน 

กรรมการแปรญัตติครับ 
ประธานสภาฯ -   ขอเสียงรับรองดวยครับ 

1. นายศรีนิจ   กมลรัมย สท.เขต 2   และ 2.นายเสกสรรค เพ็ชรเลิศ สท.เขต 2  รับรอง 
มีผูใดเสนอช่ืออื่นอีกหรือไม  เชิญทานพนมไพร 

นายพนมไพร  บุตรเพชร สท.เขต 1              ผมเสนอทานวรชัย วิชัยรัมย ครับ 
ประธานสภาฯ - ขอเสียงรับรองครับ 

1.   นายเยือน  ทวีฉลาด สท.เขต 1  และ  2.นางปจจร ี ประสงคดี สท.เขต 1  รับรอง 
มีผูใดเสนอช่ืออื่นอีกหรือไม เชิญทานศรีนิจครับ    

นายศรีนิจ  กมลรัมย สท.เขต 2 -  ผมนายศรีนิจ กมลรัมย สท.เขต ๒    ผมขอเสนอ ทานปจจรี ประสงคดี 
ประธานสภาฯ - ขอเสียงรับรอง 
  1. นายพนมไพร บุตรเพชร สท.เขต 1  และ 2. นายอนุสรณ  ภาคเดียว สท.เขต 2 รับรอง 
เลขานุการสภาฯ -  ในสวนของการเลือกกรรมการแปรญัตติ    เสนอจํานวน ๓  ทาน และมีสมาชิก ทาน 

ทวี เสนอ    สท.สิทธิพงษ    สท.ศรีนิจ  และก็ สท.เสกสรรคเปนผูรับรอง  ถูกตองนะครับ   
ทานที่ ๒   สท.พนมไพร เสนอ ผมนายวรชัย  มี สท. เยือน และ สท.ปจจรี เปนผูรับรอง  
ทานที่ ๓ สท.ศรีนิจ เสนอ สท.ปจรี ม ีสท.พนมไพร และ สท.อนุสรณ เปนผูรับรอง ข้ันตอน
ตอไปผมขอช้ีแจงกระบวนการหลักจากมีการต้ังคณะกรรมการแปรญัตติแลวใหที่ประชุมสภา
กําหนดระยะเวลาในการเสนอคําแปรญัตติไมนอยกวา 24 ช่ัวโมง  นับต้ังแตวันที่มีมติรับ
หลักการตามระเบียบขอบังคับการประชุม ขอ 45 วรรคทาย  กําหนดวาเมื่อมีมติรับหลักการ
แลว    อยากจะเสนอในที่ประชุมวาจะเสนอกําหนดการย่ืนคําแปรญัตติ  ภายในวันที่เทาใด  
เวลาเทาใด    เสนอแนะในเบื้องตนวาสมัยประชุมสมัยน้ีมีถึงวันที่ ๒๓  สิงหาคม  ยังไงก็ตอง
กอนการประชุมวันที่ ๒๓  ไมนอย ๒๔ ช่ัวโมง  เพื่อใหสภาไดพิจารณาตอ   มีทานใดเสนอ    
คําแปรญัตติภายในวันที่เทาใด  เวลาเทาใดครับ 

ประธานสภาฯ -  ขอใหสมาชิกเสนอกําหนดย่ืนคําแปรญัตติครับ  
เลขานุการสภาฯ -  ผมเสนอ  ใหเสนอคําแปรญัตติไมนอยกวา ๒๔  ช่ัวโมง  จริงๆ  ก็ไมนอยกวาวันพรุงน้ี  ผม

เสนอวันจันทรที่  ๑๘  สิงหาคม 2557 เวลา 12.00 น. 
ประธานสภาฯ -  มีทานใดเสนอวันอื่นอีกหรือไม 
ท่ีประชุม -  ไมมี   
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ประธานสภาฯ  - ขอมติที่ประชุมวาเห็นดวยกับที่ทานเลขานุการสภาฯ เสนอกําหนดย่ืนคําแปรญัตติภายใน     
วันที ่๑๘  สิงหาคม 2557 เวลา 12.00 น. หรือไมขอมติครับ   

เลขานุการสภาฯ - นับมติที่ประชุม 
  เห็นดวย  11 เสียง 
  ไมเห็นดวย – เสียง 
  งดออกเสียง 1 เสียง 

สรุปมติเห็นดวยกับกําหนดวันย่ืนคําแปรญัตติภายในวันที่ ๑๘ สิงหาคม 2557 เวลา 12.00 น. 
ในเบื้องตนเราไดทราบกําหนดวันแปรญัตติและคณะกรรมการแปรญัตติแลว  ในข้ันตอนตอไป
ก็เปนการกําหนดวันประชุมในข้ันตอนของวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓  เปนวาระที่สามารถ
พิจารณารวดเดียวได  อยากเสนอแนะสภาวาหากมีการแปรญัตติแลวและมีการประชุมสภา 
คระกรรมการแปรญัตติประชุมแลวกจ็ะมีการเสนอประธานสภา และประธานสภาก็จะเสนอ
เอกสารดังกลาวใหสมาชิก กอนวันประชุมไมนอยกวา ๒๔  ช่ัวโมง   ขอมติที่ประชุมวาจะ
กําหนดการประชุมในวาระที่ ๒ วาระที่ ๓ ในวันใดครับ      เชิญสมาชิกครับ 

ประธานสภาฯ      - เชิญสมาชิกสภา เสนอวันประชุมในวาระที่ 2 วาระที่ 3 เชิญครับ 
นายเยือน  ทวีฉลาด สท.เขต 1    -ทานประธานสภาครับ ผมเสนอวันที่ ๒2  สิงหาคม 2557 ครับ   
ประธานสภาฯ - มีผูใดเสนออีกหรือไม 
ท่ีประชุม - ไมมี 
ประธานสภาฯ -  เมื่อไมมีผูใดเสนออีก  ก็ถือวาทีประชุมมีมติเห็นชอบกําหนดวันประชุมในวันที่ 22  

สิงหาคม 2557  เวลา  09.00 น. การแตงกายชุดสีกากี     
เลขานุการสภาฯ      สรุปใหที่ประชุมรับทราบนะครับ  ในวาระที่ ๒  วาระที่ ๓    เปนวาระข้ันแปรญัตติ 

และวาระข้ันลงมติ  รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 2558 โดยกําหนดประชุม
ในวันศุกรที่ ๒๒  สิงหาคม  2557  เวลา 09.00  น. การแตงกายชุดสีกากี ขอแจงใหที่
ประชุมทราบนะครับ   ในเบื้องตนกระบวนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําป ๒๕๕๘ ข้ันรับหลักการไดสิ้นสุดแลว ผมก็ขอเรียนเบื้องตนกอนนะครับ  ใบแทรกใน
สวนของวาระที่ ๔  ผมเพิ่มเติมในวาระที่ ๔   เบื้องตนแจงใหทราบวามีการแกไขเพิ่มเติม
ดังกลาว   ยังไงทานก็ไปดูในเอกสารแลวกันนะครับ    สมาชิกไดรับทุกทานแลวนะครับ      
ขอแจงใหทราบในเบื้องตน  เชิญทานประธานสภาดําเนินการประชุมในวาระอื่นๆตอไป เพื่อ
ไมใหเปนการเสียเวลา 

วาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
ประธานสภาฯ  - สอบถามมผีูใดเสนอเรื่องอื่นใดอีกหรือไม    
ปลัด ทต.ฯ - ขออนุญาตครับประธานครับ   อยากช้ีแจงเรื่องการบริหารระบบประปา   อยากจะขอ

ความเหน็ของผูใหญ  ที่รับไปมีปญหาหรือไมเพื่อใหทานผูใหญหมูอื่นไดรับทราบดวย 
ประธานสภาฯ     - ประปาที่ไดรับไปจากเทศบาลไปบริหารมีปญหาไมครับ    ทานผูใหญไดช้ีแจงอธิบายให 
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  ทางสภาไดทราบดวย เชิญ ผญ.หมู 14 
นายพินิจ  จริตรัมย   ผญ. หมู ๑๔ -   เรียนทานประธานสภาที่เคารพ   ทานผูบริหาร  สมาชิกทุกทาน  

และผูนําทุกหมูบาน      ผมนายพินิจ จริตรัมย ผูใหญหมู ๑๔  คือประปาที่รับมอบจาก
เทศบาลไปใหกรรมการหมูบานดูแลชวงน้ีก็ถือวายังไมมีปญหา   ไมมีปญหาเพราะวาการ
จัดการบริหารที่ทางหมูบานรับผิดชอบไปก็มีคณะกรรมการที่รับผิดชอบไปดูแล     ทาง
ชาวบาน ตรงน้ีผมอยากนําเรียนวา    ประปาหมูบานของนาราใหญยังคลุมไมเต็มพื้นที่   ชวย
พิจารณาชวยดําเนินการตอใหคลุมทั้งหมูบานดวย    คือมันจะเรียบรอยดีผมรูวาอนุมัติไปครั้ง
หน่ึงแลวแตไมรูสาเหตุอะไร  จะไดหรือไมได  ผมอยากทราบฝายบริหารวาจะทํายังไงจึงจะได 
ตรงที่อนุมัติไปแลว       อีกเรื่องหน่ึงครับผม  ที่เปนปญหาคือบานนาราใหญ    ตอนน้ีคือวามี
ฟารมไกประสบปญหาเรื่องกลิ่นซึ่งมีผลกระทบกับหมูบาน บานนารา บานอื่นดวย ทาง
ชาวบานมาจี้ผมอยางเดียววาผมไมดูแลจัดการอะไรซักอยาง    ผมก็หนักใจครับตอนน้ี  เคย
นําเรียนเทศบาล หนวยเหนือก็ลงมาที่หมูบานกอน     แตวาทางบริษัท ทางฟารมก็ยังไมได
จัดการบําบัด  ลดความกระทบของหมูบาน ชวงน้ีบอกตรงๆเลยครับ  คนที่มีโรคประจําตัวก็
อาการไมคอยดีคือจะเขาโรงบาลบอย    ตรงน้ีหนักมากครับ อยากใหทางเทศบาล ฝาย
บริหาร ฝายเจาหนาที่ไดลงไปดูแลและก็ไปประชาคมอีกรอบก็ไดครับ    ในตอนน้ีทาง
ชาวบานไดทําหนังสือไป คสช. แลวครับ  น้ีก็เปนเรื่องปญหาในหมูบานนาราใหญ อยากนํา
เรียนแคน้ีกอนแลวกันครับ 

ประธานสภาฯ -   สําหรับฟารมไกผมอยากช้ีแจงใหทานพินิจทราบวา  ทางฟารมจักรินไดทําหนังสือขอโทษ
มาแลว    ที่เกี่ยวกับปญหาฟารมไก  ตอนน้ีกําลังหาแนวทางในการกําจัดกลิ่นไก   ใหหมด
หรือลดกลิ่นเพราะฉะน้ันหากทางฟารมจักรินไมดําเนินการยังไง  ก็ใหทางเทศบาลเขาไป
จัดการอีกครั้งหน่ึงครับ   

นายพินิจ  จริตรัมย   ผญ. หมู ๑๔ –   การวางทอประปาปญหาตรงน้ีทางชางนาจะรู   เพราะวาไปขุด ผมก ็
ใชรถดันกลบคืน  ตอนขุดไมรูไปใชงบประมาณมาจากไหน   ตอนน้ีผมใชงบประมาณของ
ตัวเองครับ      

ประธานสภาฯ    -  ชางครับ อธิบายใหละเอียด 
นายกฯ     -  ผมใหทานปลัดอธิบายใหละเอียดในสวนของตรงน้ี เขาหนีงานเขาทิ้งงาน  ใหปลัดอธิบายให

ละเอียดอีกครั้งหน่ึง   
ปลัด ทต.ฯ     -   ครับในเรื่องของโครงการวางทอระบบประปา  ทางเทศบาลไดแจงทางจังหวัดแลววาผูรับ 

จางรายน้ีเปนผูทิ้งงาน  ถาทันในเรื่องของปงบประมาณน้ี   สวนถาไมทันก็ไปต้ังงบประมาณ
ใหมในคราวตอไป     

นายพินิจ จริตรัมย ผญ.หมู ๑๔  -  เขาใจครับ กลัววางบประมาณน้ีผานไป  ป ๕๗ ก็จะหมดแลว ป ๕๘ ไมได 
ชาวบานยังตองการทอประปาอยูครับ 
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นายกฯ -  ทานผูใหญ หมู ๑๔  ครับ  เอาอยางงี้แลวกันเรื่องของประปา  มันเปนเรื่องของเงินจายขาด
เงินสะสมนะครับ    ถาเผื่อวาจังหวัดยังไมตอบขอซักถาม    ผมจะใหทานปลัดตาม
รายละเอียดตัวน้ีใหมันเสร็จสิ้น ตัวทอประปาอาจจะไปขออนุมัติใหม ในปงบประมาณหนา 
มันก็เปนเงินจายขาดเงินสะสมเหมือนกัน ฝากทานผูใหญดวย  อันน้ีขอแจงเพิ่มเติมจายขาด
เงินสะสมใหทานปลัดตามใหเรียบรอยกอนนะครับ 

ประธานสภาฯ - เรื่องระบบประปา เชิญทานผูใหญ หมู ๘  แจงการบริหารวามีปญหาหรืออุปสรรคอยางไร 
นายวิโรจน  เกรัมย   ผญ.หมู ๘ -  เรียนทานประธานสภา    ทานนายก รองนายก  ทานสมาชิกทานผูใหญ 

ทานสมาชิกทานก็เสนอมาเอง  ก็ทุกครั้ง    แตมันก็เหมือเดิม ที่ขยายเขตไปที่ผูใหญหมูอื่นพูด
ไปเมื่อกี้วาผูรับเหมาหนีไปไหนหมด     ที่สําคัญแผงประปาเอาออก  ชวงน้ีชาวบานเดือดรอน
จริงๆครับ นํ้าไมพอใช    คานํ้าก็เก็บ  ชาวบานบน   เมื่อเชาก็บนกับผมวานํ้าไมพอใช   
อยากจะพูดทุกครั้ง  ทานสมาชิกก็คงทราบ      นํ้าประปาที่ทานตองการ   ทานสมาชิกก็ชวย
ดูดวย    มันเปนทางเขาหมูบาน   มันนานแลว  แผงประปาที่รื้อทิง้ไวมันเปนทางเขาหมูบาน 
มันอายเขาครับ  ยังไงผมขอฝากทานนายกดวย  เพราะวาทราบขาววาทางบริษัทเขาจะมาทํา   
แตทราบทุกครั้งวาจะมาทํามาทํา แตนานแลว   ผมก็ไมมีอะไรมาก เรื่องบริหารระบบประปา 
ก็ดีครับ  ผมไมไดเปนคณะกรรมการ ทานสมาชิกเปนประธานกรรมการบริหารประปา และ
เจาหนาที่เทศบาลเปนกรรมการครับ ก็ทราบมาวาเงินบริหารมี 2-3 หมื่นแลวครับ   

นายอนุสรณ  ภาคเดียว สท.เขต 2 -    ผมในฐานะประธานกรรมการบริหารระบบประปา หมู ๘ ก็บริหารดี 
ครับ  การจัดเก็บก็เปนกันเอง ไมใช  กําหนด ๒-๓ วันครับ  ก็คอยเปนคอยไป ก็พอไปไดครับ 

ประธานสภาฯ -   การบริหารเองมันตองชวยกัน    ประปาหมูอื่นครับ มีหมูไหนบางที่รับไป    
ปลัด ทต.ฯ     -  เรื่องประปาที่ซอมแซมของหมู ๘  ตอนน้ีชางควบคุมงานกับคณะกรรมการตรวจการจาง  

ไดปรึกษาทางโยธาธิการจังหวัด และ สตง. เรียบรอยแลว  ก็มองวาเราไมสามารถดําเนินการ
ตอได  ในเรื่องของแบบที่มันไมสามารถรองรับตัวถังได   ถาดําเนินการตอไปอาจเกิดอันตราย
ตอชีวิตและทรัพยสินของประชาชน  ชางควบคุมงานกับกรรมการไดทําบันทึกเสนอนายกไป
แลวให ยกเลิกโครงการน้ีและยกเลิกสัญญาจาง     เพื่อประมาณการและออกแบบเสนอราคา
ใหม     เพราะวาตามแบบที่ออกไปมันอาจจะไมแข็งแรงพอ    ตรวจสภาพดินแลว   ซึ่งผล
การวินิจฉัยดินมา มันก็ไมสามารถรับนํ้าหนักถังอยู  เห็นควรใหยกเลิกโครงการ  

ประธานสภาฯ   -  การบริหารระบบประปาหมู ๙  ครับ  เชิญทานผูใหญครับ 
นางสุพิน  อาญาเมือง   ผญ.ม.๙ -  เรียนประธาน  ทานนายกและทานสมาชิก  รวมทั้งผูเขารวมประชุมทุก 

ทาน     สําหรับประปาหมู ๙  คณะกรรมการก็รูจักหนาที่ตัวเองดี    อยางเชนแผนกซอม   ก็
ดีนะคะ  ของหมู ๙  แตก็อยากจะแนะนําทานผูใหญทุกหมู การบริหารจัดการ เราตองพึ่ง กม. 
นะคะ  เราไมตองไปลงทําเอง  ถาเราจัดต้ังกรรมการแตละฝายแตละหนวยใหชวยเรา ปแรกก็
หนักหนอย  กรรมการจะรูหนาที่วาจุดตรงไหนเสียจุดตรงไหนตองรับผิดชอบ   และตอนน้ี
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ประปาหมู ๙ มีเงินบริหารอยูแสนกวาบาท    หลายปแลวก็มีบางสวนที่ตองปรับปรุง   ก็ไมมี
ปญหาอะไร   ทานใดจะขอคําปรึกษาไดนะคะ เชิญที่ผูใหญหมู ๙  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ      ตามที่ทานผูใหญ หมู ๙  แจงเรืองดูแลบริหารกิจการประปาหมูบานเอง จนมีกําไร   ไม
เดือดรอนทางเทศบาล 

เลขานุการสภาฯ -  ตามที่ทานผูใหญ ม.๘ สอบถามเรื่องประปา  มีการปลอยปะ ละเลย รวมถึงทานปลัดได
ช้ีแจงไปเบื้องตนในการบอกเลิกสัญญาจางดังกลาว  ผมในฐานะสมาชิกสภาอยากเสนอแนะ
ทานผูบริหารนะครับ   เน่ืองจากโครงการดังกลาว ลวงเลยเปนเวลานานพอสมควรและทราบ
จากผูบริหารในการประชุมครั้งที่แลว วาไดมีการเปลี่ยนแปลงชางควบคุมงาน และ
คณะกรรมการตรวจรับงานจาง จะดวยเหตุผลใดไมทราบก็แลวแต   ทานนายกไดดําเนินการ
กับเจาหนาที่ที่ละเลยการปฏิบัติหนาที่ดังกลาวตามระเบียบขอกฎหมายตามอํานาจหนาที่ของ
ทานหรืออยางไร      ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ -  ทานสิทธิพงษครับ    เรื่องที่หมู ๗  ไดขอใชนํ้าจากทางเทศบาล เดือนหน่ึงใชและเก็บได
เทาใด    

นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย สท.เขต 2 -  ในสวนของที่นํ้าประปาบานจอม ที่ขอใชนํ้า หมู ๑๓ เดือนที่แลว
ใชนํ้าไป  ผมก็จําไมคอยได  พอดีทางคณะกรรมการบริหารระบบประปาเรื่องการเงินเขาไม
คอยบอกผม  ก็เดือนแรกที่ติดต้ังมิเตอร  คานํ้าประมาณ ๙,๙๗๖  บาท   เดือนน้ีก็ประมาณ 
๗,๙๐๐  เก็บแลวก็ไปสง   ก็คงจะไมขาดทุนถาขาดทุนก็คงจะบอกนะครับ 

ประธานสภาฯ     - จายไปเทาไร   ทางหมู ๗ เก็บไดเทาไรก็ไปจายทางเทศบาล ที่เหลือก็เปนกําไรของ 
  ชาวบานไป  ทานอื่นครับ เชิญทานนายกครับ 
นายกฯ     - ตามที่ทานเลขาสภาไดช้ีแนะ  ในสวนของเจาหนาที่ที่ไดปฏิบัติหนาที่ในสวนการกอสราง

ทั้งหลาย   คงตองใหทานปลัดรักษาการกองชางกําชับลูกนองในสวนของการตรวจสอบคง
จะตองใหทานนําเสนอมาอีกครั้งหน่ึง   

ประธานสภาฯ     -  สอบถามมีผูใดเสนอเรื่องอื่นอีกหรือไม  เชิญทานวุฒิชัยครบั   
นายวุฒิชัย  โคกรัมย  ผญ. หมู ๑๗        กราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายก ทานรองทั้งสองทาน  ทาน 

สมาชิก  ทานผูใหญ ทานอาจารย   พนักงาน    ผมวาเปนธรรมเนียมละครับ  ผมพูดแลวก็จบ   
มีอีกไหมครับ ถามีผมจะไปน่ังกอน  เปนธรรมเนียมครับ     ผมก็ไมมอีะไรจะพูดมาก ตอนน้ี
ใชนํ้ากับหมู ๑๐   ชุมชนของผมก็มีความเดือดรอน    บางทีก็มีแตโคลนมา    บางทีก็นํ้าที่ใช
มันคันครับ   นํ้าไมสะอาด  พอดีชุมชนผมอยากบริหารระบบประปาเอง  ตอนน้ีมีประปาเกา
อยูแลวแตวามันเสีย ผมอยากนําเสนอเขาเทศบัญญัติเพื่อซอมแซม เพื่อจะไดบริหารจัดการ
เอง    ใชรวมกับหมู ๑๐  บางทีนํ้าก็ไมพอใช   ถาบริหารจัดการเองก็ชวยแบงเบา   หมู ๑๐ 
ตอนน้ีผมมีบอบาดาลเกาอยู  ถังนํ้าก็เสียอยากซอมครับ  อยากเพิ่มเติมอีกเรื่องหน่ึงนํ้าตรง
เทศบาลเกาแตกอน หรือเปน อบต.เกาแตกอน ผานไปก็เห็นพี่นองมาใชบริการเยอะ เอานํ้าไป
กิน  อยากใหดูแลตัวน้ีปรับปรุงใหมันดีข้ึนสะอาดข้ึน  ทุกวันน้ีเขาก็กินนํ้าขวด  พี่นองที่ไมมี
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เงินจะไปซื้อนํ้าขวดเขาก็ใชบริการตรงน้ันแหละ ถาทําใหสะอาดข้ึน ดีข้ีน   ก็จะดี   ผมมีเรื่อง
เสนอแคน้ีครับ 

นายกฯ        -  ฝากทานผูใหญ หมู ๑๗ นิดหน่ึงนะครับ  ในสวนของการซอมแซมใหทําเอกสารย่ืนมาวามัน
เสียหาย ถาเผื่อวาในสวนงบประมาณถาที    ถาจัดสรรใหไดผมจะรีบไปซอมให อยากใหทาน
ผูใหญทุกหมู  ที่ผมไดเคยคุยกันไวในสวนโครงการที่เราจะตอทอใหไปลงที่สระนํ้าของแตละ
หมูบาน   ชางทํารายการมามันประมาณทั้งหมด  ๓๐ กิโลเมตร     ตอทอไปลง  สูบจากอาง
ข้ึนไป  ในวันที่ ๓๐ สิงหาคม ผมไดเชิญทานพลเอกเชษฐา ฐานะจาโร  ทานเปนประธานของ
โครงการพระราชดําริ  มาเปดงานปลูกปาที่ตําบลของเรา  ผมก็ไดนําเสนอโครงการตัวน้ี ย่ืน
ใหกับทานในวันที่ทานมาปลูกปาไมวาจะเปนการปลูกปา  ดําเนินการสงนํ้า ไปตามหมูบาน   
ทั้งหมดมัน ๓๐ กิโล  ก็ฝากเรียนเชิญทานผูใหญไดขอความกรุณาไดนําชาวบานมาในวันที่ ๓๐  
พวกเรามาแสดงพลังในความตองการ  เทาที่ผมทราบมาเมื่อคืนพรรคพวกกันที่อยูที่กรุงเทพฯ  
ตอนน้ีนะ โครงการของอิสาณเหนือ   ไมวาจะเปนหนองคาย  รอยเอ็ด  ขอนแกน  ตกไปแต
ละแหงเกือบๆ  สามรอยลาน  ซึ่งตอนน้ีนะผมมองวาในขนาดที่เราเชิญทานมาได    แตพวก
เรากลับเงียบๆ  เฉยๆ ไป  ตรงน้ีก็ฝากทานผูใหญทุกทาน ทานสมาชิก การเชิญมาคราวน้ีถา
พวกเราอยากได  อยากใหโครงการในพระราชดําริมาลง   ถาพวกเราอยากได  เปนลักษณะ
เหมือนโครงการแกมลิง เราก็เอาโครงการเสนอเขาไป    เหมือนพรรคพวกโทรมา  ใหชวยหา
บริษัทไปปลูก  ก็คอนขางเยอะ  มีแตโครงการละ ๒ ถึง ๓  รอยลาน    ในขณะที่เรามีพื้นที่
อางขนาดน้ี     แลวเราพากันเฉย   ถาพวกเรารวมมือกัน  นําชาวบานมาดวย   ในวันที่ ๓๐  
ชวยนําชาวบานมาดวย   มาชวยกันเริ่มตนโครงการปลูกปาตามพระราชดําริ  หลังจากน้ันจะ
เปนเรื่องแหลงนํ้า   เกี่ยวกับกีฬา  เกี่ยวกับอะไรหลายๆ อยางที่จะตามมา  ฝากทาน
ประชาสัมพันธไปทุกหมูบาน มีโอกาสมีแนวโนม   ของบประมาณจากที่อืน่มาได   ในขนาดที่
เรามาน่ังเถียงกัน  มีเงินพัฒนาแค ๔-๕ ลาน     สวนนํ้าประปาที่ด่ืมได   นาจะเปลี่ยนแลวใช
ไหมครับ  อันน้ีก็เปลี่ยนชุดกรองใหแลว เด๋ียวจัดระบบใหมันดีข้ึน   ก็ทราบอยูชาวบานสวน
ใหญซื้อนํ้ากิน   ไมคอยไดกินนํ้าตามแหลงนํ้าธรรมชาติเหมือนเมื่อกอนแลว  ก็ถาเปนไปไดก็
อยากใหมันทําใหดีย่ิงข้ึน    คงจะไมมีอะไรเพิ่มเติม   ขอประชาสัมพันธเพิ่มเติม วันที่ ๓๐ 
สิงหาคม 2557  เวลา 09.00 น.   ถาทานพาชาวบานมาไดเทาไร มันก็จะเปนแรงเพิ่มเติม  
วาเราควรจะไดงบประมาณหรือเปลา   กวาเราจะไปเชิญทานมาได ก็ตองใชเวลา  แลวก็ใช
ความสัมพันธสวนตัวคอนขางเยอะ ถาเราไมทําอะไรเลย ก็คงไมมีประโยชนอะไร  ตรงน้ีก็ฝาก
ทุกทานดวย 

นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย   สท. เขต ๒    - ผมขอเพิ่มเติมนิดหน่ึง  พอดีเจาอาวาสวัดบานจอม  ฝากขอบคุณ 
ทานปลัด   เจาหนาที่เทศบาล  ทานสมจิตร  ทุกทานนะครับ   ที่ไดบริการนํ้า   กาแฟ   
ตอนรับอําเภอย้ิม ผูนําชุมชน ทําบุญเลี้ยงเพล   ยอดทําบุญ   ประมาณ  หาหมื่นกวาบาท   
ขอบคุณครับ     
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เลขานุการสภาฯ - ผมขอเพิ่มเติม   สืบเน่ืองจากในสวนของหมู ๒  คุมโคกพริก   ผูรองเรียน  ถนนบานโคก
พริกมีสภาพเปนหลุมนํ้าขนาดใหญ  เทาที่สมาชิกไปรวมงานศพ  ไปดู  ก็ไดย่ืนหนังสือมานาน
แลวไมทราบวาเรื่องราวไปถึงไหน    ซึ่งฤดูดังกลาวเปนฤดูฝนและนํ้าหลาก  ก็มีหนวยงานอื่น
เขามาอบรม  เกรงวาจะสงผลในภาพลักษณของเทศบาล 

นายกฯ       -  ไดรับหนังสือแลวครับ ตอนน้ีกําลังประมาณการอยู      หลายหมูบาน      ตรงน้ีกําลังให
ชางรวบรวมใหเปนรายละเอียดและงบประมาณที่ตองใช  ในสวนของ บานโคกพริกใน
งบประมาณปหนาสวนของเทศบัญญัติ   บานโคกพริกทําช่ือเสียงใหเทศบาลคอนขางเยอะ   
ในการอบรม  ไมวาจะเปนหนวยงานอื่น    มีพวกครูจากที่อื่นมาใช   มีชาวบานมาใช    ไดทํา
ถนนเขาเช่ือมกับคอนกรีต   ก็ใชงบประมาณคอนขางเยอะตรงน้ีก็คิดวาในสวนที่อื่นๆ คงจะไม
มีปญหาอะไรในสวนของโครงสรางพื้นฐาน ขอบคุณครับ   ฝากทานผูใหญหนอยครับในวันที่
ทานพลเอกเชษฐามาผมทําเอกสารใหทหารกองชาง   ทหารพัฒนา เขาจะมีชุดทหารพัฒนา 
ทําหนังสือแมทัพภาคที่ ๒ ที่เขาคุมกองกําลังทั้งหมด   ถาวันหน่ึงเราทําใหเขาชอบใจได   ผม
คิดวาเรื่องถนนหนทาง ก็จะมีชุดของทหารตามมา   ก็ฝากทานผูใหญ  อยากไดงบประมาณก็
พาชาวบานมาเยอะๆ  ครับ พูดงายๆ  อันน้ีมันเปนความสามารถของตัวเอง   ก็ฝากถนน
เช่ือมยาวๆ   ถาทานอยากได   ไมวาจะเปนหมู ๑๔  หมู ๑๕  หมู ๑๗  ที่เช่ือมกันทั้งหลาย    
ถนนยาวๆ ที่เราขาดอยู  หมู ๘ หมู ๑๒  แลวก็หมูที่ ๑๓ ที่เช่ือมกับหมู ๗    ก็เรียนเชิญดวย  
พาชาวบานมานิดหน่ึง ก็คิดวาเรานาจะไดประโยชนรวมกันทั้งพื้นที ่

ประธานสภาฯ - ครับ ทานอื่นครับ เชิญทาน ผูใหญ ม. ๑๑ 
นายประกิจ  จารัมย   ผญ. ม.๑1    - กราบเรียนทานสภาที่เคารพ    ทานนายก  ทานรองนายก ทานสมาชิก 

ผูทรงเกียรติ  ทานผูนําชุมชนทั้ง ๑๗ หมู  กระผมในประกิต จารัมย ผูใหญบาน หมู ๑๑       
ที่ถามเพราะอยากรู  คือเรื่อการบริหารจัดการงบประมาณในตําบลสองช้ันของเรา  ขอยอนไป 
๕-๖ ป ซึ่งในตอนน้ันตําบลสองช้ันของเรายังไมมีการยกฐานะของเรา     ซึ่งในเมื่อตอนน้ันได
ทําการประชาคมหมูบานทั้ง ๑๗ หมู   เพื่อยกฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลมาเปน
เทศบาลตําบลสองช้ันในปจจุบัน   ผมไมไดสนับสนุนในการยกฐานะจากองคการบริหารสวน
ตําบลมาเปนเทศบาล    เน่ืองจาก ทางสมาชิกอาจดูแลชาวบานไมทั่วถึง เพราะวาสมาชิกก็ลด
นอยลงเหลือ ๑๒  คน  งบประมาณในตําบลของเราไมเพียงพอแนนอน    ทานไดปรารบ  ไว
วาถาไดยกฐานะ งบประมาณที่จะมาพัฒนาตําบล มากมายหลายเทากวาการบริการองคการ
บริหารสวนตําบล   ผมเลยยกมือสนับสนุนเพราะ ไมมีคนบาคนไหนไมอยากใหตําบลของเรา
เจริญ    แตมันมาในวันน้ีนะครับ มันมีทั้งสวนที่เปลี่ยนแปลงและไมเปลี่ยนแปลง    ผมจะ
เขาใจในบางเรื่องวา    มันมีสวนที่เปลี่ยนแปลงคือพอเปนเทศบาล    ผมพอที่จะเขาใจในบาง
เรื่องวา     สวนที่เปลี่ยนแปลงคาตอบแทนผูบริหารสมาชิกเพิ่มข้ึน  และอีกสวนหน่ึงคือ  
อยางเชนโครงการปรับปรุงถนนดินลงคอนกรีตซึ่งเมื่อสมัยเปนองคการบริหารสวนตําบลน้ัน   
โครงการลงแตละที ไมนอยกวา  ๔๐๐  เมตร  ๕๐๐ เมตร    แตมาปจจุบันงบประมาณ



27 
 

มากมายกวา      มันลดเหลือบางที่ ๗๐  เมตรบาง   ๕๐  เมตรบาง และยอสวนไปเปนตาม
ถนนที่มีความกวางอยู  อันน้ีมันเปลี่ยนแปลงจริงๆ  อันที่ ๒  โครงการที่ปรับปรุงถนนดินเปน     
อันน้ีมันเปลี่ยนแปลงจริงๆ    ถาถนนเสนไหนปรับปรุง     เพราะวาหินคลุกที่ลงแตละเสนทาง
มันหนาจริงๆ ครับ    ชาวบานจะข่ีรถอยางระมัดระวัง     ไมใชหินคลุกครับมันบางจริงๆ    
มันเปนหินโรย   มันบางจริงๆ   ปเดียวหายหมดเลยครับทานนายก   ทั้งน้ีทั้งน้ันทานนายก
ครับ   อยางเชนในปจจุบันขอที่ยังไมเปลี่ยนแปลง       พี่นองที่เขารวมประชุมไดเขาใจใน
แนวทางเดียวกัน  ทานนายกไดปรารบบอยๆ  วา    งบประมาณของเรามีนอยตองแบง
หรือไมเพียงพอตอการพัฒนา  ทานนายกก็ยังปรารบเหมือนเดิมวางบประมาณมีนอย     
อยางเชนบางทีงบประมาณก็เอาเงินสะสมมาใช เปนงบประมาณประจําป       

ประธานสภาฯ   -  เชิญทานนายก 
นายกฯ        -  เอาอยางงี้ดีกวา  เริ่มตนงายๆ   นับวันที่ยกฐานะเปนเทศบาลตําบล ถนนกลางหมูบานของ

หมู ๑๑  เปนถนนอะไร  จนถึงซอยบานปลาท ู
นายประกิจ  จารัมย   ผญ. ม.๑1    -  ถาเปนกลางหมูบาน เปนถนนคอนกรีตต้ังแตเปน อบต.      
นายกฯ      -  งบประมาณทีจ่ะลงไปในพื้นที่ตาง ๆ   ก็ถามวาในสวนของงบประมาณเราไดรับเทาใดเราก็

ทําเทาน้ัน   แตบอกวาในสวนของหินคลุก    ก็คงจะใหทานปลัดไปตรวจโครงการ   โดย
ตําแหนง ผอ.กองชางแลว  ก็มีตําแหนงทานปลัดอีก  ๒ โครงการทุกที่ในโครงการหมูที่ ๑๑    
วาเขาลงแคน้ันจริงไหม  และในสวนสอบราคาผานไป  ไมรูเซ็นสัญญาหรือยัง  แลวคงใหทาน
ปลัดไปตรวจ  วาลงโครงการแบบไหน ผมคิดวาถาผมจําไมผิด  ไปจนถึงบานผูใหญ    ไป
จนถึงบานปลาทู  เปนโครงการที่เกิดจากการยกฐานะนะครับ เด๋ียวใหเจาหนาที่ไปคนเอกสาร
ดู  ใหเจาหนาที่กองคลังไดคนเอกสาร    ตําบลของเรามีถนนในพื้นที่ไมตํ่ากวารอยกวากิโล  
ไมใชวาถนนบานเรามี ๒๐ กิโลเหมือนเทศบาลกระสัง  งบประมาณเขาทําแปบเดียวก็จบ  
 จุดกลางเทศบาลจริง  ว่ิงไปตรงๆ นะครับ    ไมตองออมซายออมขวา ก็ ๗ กิโล    ตรอก 
ซอก ซอย อีกมหาศาล    ตรงน้ีผมคิดวาในสวนที่ไดจัดทํา  ในสวนที่ของบประมาณ สวนอื่น
มาเติม   อาจจะเหลือเสนใหญๆ ซอยเล็กๆ     ในสวนของหมูบานที่ตองเพิ่มเติมใหมันจบ   
ในสวนของนํ้าประปาที่ทานไมกลาวถึงเพราะทานไมกลาวถึง  เพราะทานเอาโครงการไปลง
ไฟฟา 

นายประกิจ  จารัมย   ผญ. ม.๑1    -  ขออนุญาตครับทานนายก   ในสวนที่ผมไมกลาวถึง    และสวนที่ผม 
วาถนนจะไดมากหรือนอย   ไมเพียงพอกับการพัฒนา แต พอมาเปนเทศบาลน้ันมันยัง
เหมือนเดิมครับ ผมไมไดตองการดูยอดเงินงบประมาณ แตงบรายจายประจําน้ัน ๓๕ ลาน ทํา
อะไรก็ไดนะครับ  

นายกฯ     - ยอด   เมื่อประมาณกอนยกฐานะเมื่อ ๗ ปที่แลว       คิดเลนๆตอนผมของบประมาณ 
อบจ. กอนหนาน้ันประมาณซัก ๑๐ ป    ขอทาน สส.สนอง   สามารถลงไดทั้งหมู   ทั้งหมูใช
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งบประมาณไมถึง ๔๐๐,๐๐๐  บาท    แตตอนน้ี ถาเงิน ๔๐๐,๐๐๐ ไปลง ก็คงไมถึงครึ่งหน่ึง      
แปดปที่แลวรถกระบะคันหน่ึงประมาณลานกวาบาท   

ประธานสภาฯ    -  ทานผูใหญรับทราบนะครับ 
นายประกิจ  จารัมย   ผญ. ม.๑1    -  ครับ  
ปลัด ทต.ฯ      -  ขอฝากเรื่องเงินอุดหนุน  ของกรรมการหมูบานและของทางโรงเรียน  ตอนน้ีใกลสิ้น

ปงบประมาณแลว     หากทานทําโครงการเสร็จ ถายังไมทําก็ใหรีบทําใหเสร็จ  หากมีเหลือก็
สงคืน หากทานไมรายงาน  เงินอุดหนุนในปตอไปเทศบาลก็ไมสามารถอุดหนุนใหได    

ประธานสภาฯ -  ทานผูใหญก็แจงทางเทศบาล วาใชจายอะไรไปบาง 
นายอุดร  มัฐผา อ.รร.บานนาราใหญ -  เรื่องเงินอุดหนุนทางโรงเรียนบานนาราใหญไดรายงานมาแลว   

ไมทราบวาโรงเรียนไหนที่ยังไมไดรายงานใหแจงใหทราบดวยครับ 
ปลัด ทต.ฯ  - ครับ แจงในภาพรวมนะครับ    ถาทางโรงเรียนไหนยังไมรายงานทางเทศบาลจะตรวจดูอีกที่

หน่ึง แลวทําหนังสือแจงไปอีกครั้งหน่ึงครับ 
ประธานสภาฯ -  สอบถามมีผูใดเสนอเรื่องอื่นอีกหรือไม 
ท่ีประชุม - ไมมี 
ประธานสภาฯ - เมื่อไมมีผูใดเสนอเรื่องอื่นใดอีก ก็ขอขอบคุณ สมาชิก คณะผูบริหาร ทานผูนําหมูบาน ทาน

อาจารย  ที่มารวมประชุมในวันน้ี  และเชิญประชุมในวันที่ ๒๒   สิงหาคม  2557  เวลา 
09.00 น.  ผมขอปดประชุมครับ 

 ปดประชุมเวลา  14.30  น. 
(ลงช่ือ)    ธัญญรัศม  ฉัตรพิกุลทอง  ผูจดบันทึก  (ลงช่ือ)       วรชัย  วิชัยรัมย   ทาน 
 (นางสาวธัญญรัศม  ฉัตรพิกุลทอง)            (นายวรชัย  วิชัยรัมย) 
     จนท.บริหารงานทั่วไป       เลขานุการสภาฯ   
       (ลงช่ือ)   สมบัติ  บุตรเพ็ชร   ผูรับรองรายงาน 
        (นายสมบัติ  บุตรเพ็ชร) 
               ประธานสภาเทศบาลตําบลสองช้ัน  
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สภาเทศบาลตําบลสองช้ันไดมีมติรับรองรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่   22   เดือน สิงหาคม พ.ศ.2557 

(ลงช่ือ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายทวี  กมลรัมย) 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นางปจจร ี ประสงคดี) 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายพนมไพร  บุตรเพชร) 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายวรชัย  วิชัยรัมย) 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายสิทธิพงษ  อะภิรัมย) 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายเสกสรรค เพ็ชรเลิศ) 
 
 


